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Budapest, nov. 1.
Mára volt kitűzve a konstantinápolyi konferen­

cia első érdemleges ülése, melylyel egyidejűleg 
vuvv talán már azt megelőzőleg a portának ki kel­
lett bocsátani felszólítását Sándor fejedelemhez, 
*iogy vonja vissza csapatait. A konferenczia részé­
re! is az előbbihez hasonló doklarácziö megy a 
liok’LÍr fejedelemhez, melyről távirataink már jelen­
tettek. hogy enyhe, békés hangon van tartva s ki­
látásba helyezi a status quo ante helyreállítása 
után a kelet-ruméliai tőkormányzóság szervezeti sza­
bályzatának megváltoztatását. Ez az a kárpótlás, melyet 
:t reális vagy perszonális unió el nem ismerése 
•beleit Anglia és Fratieziaország Kelel-Kinné- 

■iáiiak szántak, s mivel tt .szabályzat reviziója épen 
item ellenkezik a berlini szerződés szellemével, va- 
ószinüleg Ituzzá fognak járulni az északi hatalmak 
;- A brüsszeli Nord egy pélervári fvlliivatalos 

tudósítása azt mondja, hogy az orosz kormány a 
Konstantinápolyi konferenczia esetleges siket lelcnsé- 
üet úgy lesz kénytelen tekinteni, mint jeladást egy 
általános háború kitörésére, s ez okból a konferen- 
■zia nem fog összeülni addig, a inig minden pontra 
uézve létre nem jön a megegyez-'-.

Mijátovics londoni szerb követnek egy nyilatko­
zatát közük a legutóbb érkezett londoni lapok, mely 
Szerbiának a bulgár-ruméliai kérdésben való maga­
tartását iparkodik igazolni. Mijátovics hangsúlyozza- 
hogy a ruméliai államesiiiy után U-Szerhiáhan és 
Észak-Maezeduniábitn egyáltalában nem voltak tö­
rök v-apatuk s Szerbiának akkor könnyű lelt volna 
e területekéi föllazítani és elfoglalni. Néhány jóakaró, 
de nem igen messzelalo barátja, valamint néhány 
igen ravasz ellensége tanácsolta is ezt : ámde Milán 
kiialy eilenlállt a kisérlésnek. mert szeptember 22-én 
ünnepélyesen megígérte, hogy bevárja Európa elha­
tározásai. A mi Bulgáriát illeti. Mijátovics mély saj- 
uálaltal kénytelen kijelenteni, hogy o fejedelemség 
politikai léten«!; első bél éve alatt egyetlen egy na­
pig sem volt Szerbiának baráti szomszédja. Végül 
azonban mégis annak a reménynek ad kifejezést, 
hogy a béke meg fog tartatni.

Freycinet franezia külügyminiszternél, mint egy 
párisi távirat jelenti, tegnap evv örmény bizottság 
tisztelgett, azt a kérést terjesztve elő. hogy az 
esetre, ha a konferenczia kerete kiszélcshittelnék. ;tz 
ürmén vek kívánságai is tekintetbe vétessenek. A 
külügyminiszter azonban, minden .jóakarata mellett 
k melyet az ürmén vek ügye iránt kifejezett, hal­
tukra adta, hogy a hatalmak nem hajlandók a kon­
stantinápolyi konfereiiezián mást tárgyalni, mint a 
hull jr-ruméiiai kérdési.

A Karolina-kérdéslen az utóbbi időben isinél 
nagygyá lelt az anlagonizmus Spanyolország és Né­
metország közt. Nemcsak azért, mivel a szentszék 
véleménye a jogi kérdési illetőleg Spanyolország felé 
hajlik, hanem mert - • mint a l’ossisrhe, Zeitung 
konstatálja, a spanyol jegyzékei; sértő hangon van­
nak tartva. A berlini irányadó körök annál inkább 
rossz neveti veszik ezt Spanyolországtól, mivel Né* 
ineloi-zág mérsékelt magatartását eddigelé csakis a 
spanyol monarchia ve•zéhezteleit állásául való te­
kintet sugalmazta.

Budapest, nov. 1.
Káinokig kuliig-.un::, .-nu-k a magyar ilelepáczió 

külügyi albizottságában leli nyilatkozatait a delegátu-ul; 
által a kelet-iuriiéii.ii val-ág ügyéboii hozzá intézel! kér­
désekre a kidugj i hiv.ila! még tegnap este terjedelmes 
körjegyzőkben megküldte az érdi-kelt hatalmaknál lévő 
képviselőinknek.

VIDÉK,
* PcBtmcgye alispánjánál, Földeim/ Mihálvnál a 

lit. osztályú vaskumna-ren Idei lóriéul kitüntetése alkal­
mából ma délelőtt tisztelgett a megye tisztikara. Dél­
előtt 11 órakor mint gv fitt-en vonultak be az alispán 
hivatalos holví-égébe s Tahi/ jegyző a következő li - 
széddel üdvözölte: «Itt egy bég, ii It tisztviselő társaim 
áltat megbízva, de saját, legöszihlébb s/.eieiiesekivána- 
taimnak is kifejezést óhajt tán mini, boldognak érzem 
magamat, hogy a szivünket át meg ál ható örömérzést 
és üdvkivánatokat tiszlviselölár-aiin nevében én nyilvá- 
nithatoin, dicsőségesen uralkodó apostoli királyunk ama 
legújabb kegyelmi ténye fölött, melylyel közpályán szer­
zett érdemeidet, jeles férfin, jutalmazza, netívs'ak szele­
teire méltó mi családin!«!, de tágabb értelemben vett 
családodat i-: megyénket elárasztotta. Mert kitüntetésül 
fénye erre is visszasugárzik s min! a nap, kedélyünket 
megaranyozza. A magas remi, melynek lovagjává emel­
tettél, olv erényeket feltételez, melyek az ártatlanok- és 
elnyomottaknak lanáescsal és lettel lelsegélésél, min­
dennek, a mi szép, nemes, tiszteletét magukban foglal­
ják s a melyekkel a jó hírnév, vallásos érzés és polgári 
érdem vannak egybekapcsolva. Gyakoroltad le ez eré­
nyeket közüliünk eddig is, de most kizárólagelletlél azok­
nak jegyezve, e jeles renddel valnkitiintetésed állal, mely 
‘•pen azért van vassal és aram nyal megjegyezve, mini - 
egy jellemezve. A tiszta arany lágy, mini a le linóm ér­
zésed, melyei olv gyöngéden tudsz családi eleiedben, 
barátságban és mindenkivel való érintkezésedben tanúsí­
tani. A tiszta vas sima, erős, mint a le meggyőzül lés­
szülte akaratod, mely válságos pillanatokban inkább lórik, 
min1 meghajlik. Midőn leltét ez ünnepélyes alkalommal szi­
vünk mélyéből tiszteletteljesen üdvözölnénk, egy kérésünk 
van hozzád. Tartsd fenn számunkra kedélyed sze­
retetreméltó lágyságát, gyakorold olt, a boí és a 
mikor szükséges, igazságos és liajthntlan akarato­
dat ezután is, csak annyit engedj irániad való 
szeretetünknek, a mennyire a vas is enged a mág­
nesnek, melylyel nemes szív a nemes sziveket 
vonzza.»—A zajos éljenek lersillapulla után Földvári/ 
alispán így feleli: Kedves barátaim és tisztviselőtársaim, 
fogadjátok egyenként é- vgyüllesen legüszintébb baráti 
köszönetéinél. A ki évek bosszú során át a közpályán 
működik és becsülettel működik, az egy dolgot, ha nem 
is igém li. elérve, önérzettel tekinthet vissza múltjára: 
ez az elismerés. Büszkén tekinthetek vissza én 
is, mert többször tapasztaltam az elismerés és bizalom 
nyilvánulásál. Ti mindenkor mellettem álltatok s részt- 
véttetek az elismerésben. Most a legmagasabb lielyr 1 
érkezett az elismerés, még | edig oly kitüntetés, alakjá­
ban, melyet egy férfinak ambieziúvul kell fogadnia. 
A mikor a legfelsőbb kitüntetés lénye tudomá­
somra jutott, az örömérzet melleit egy küloles- 
sénérzet merült fel bennem. Az nevezetesen, hogy 
a kitüntetés fényének reálok is kell hárulnia, mert ti 
voltatok, kik közpályámon vas buzgalommal elösegitel-

letek. Tegyétek lehetővé, hogy a pár év alatt, mely 
még előttem áll, ne mint eddig, de még jobban meg­
felelhessek kötelességeimnek a ti támogatástok állal, 
kzulán Földváry sorban kezet fogott a tisztelgőkkel s az 
egyszerű, de szép ünnepély véget ért.

Figyelmeztet jäh és kérjük tisztelt előfizetőin­
ket, kiknek előfizetésük m. hó végével lejárt, 
hogy újabb megrendeléseiket mielőbb megtenni 
niéltáztussanuk.

Lapunk előfizetési ára:
hat hóra . 
egész évre

. 10 frt 

. 20 frt
egy hóra .... 1 frt 80 kr. 
két hóra . . . . 11 frt till kr. 
három hóra . . ő Irt •— kr.

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek után 
következő napokon is megjeleli.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az «Ország-Világ» czittuT. legdíszesebb képes hetilapot 10 frt 
helyett .S Írtért, félévre -I- írtért, negyedévre - írtért kapják.

Az előfizető nevének, « zimének. lakhelyének s az utolsó 
postának tisztán olvashatóin" kiírását kérjük, hogy a lap 
szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.
Régi előfizetőink legezélszerübben cselekszenek, ha cziin- 

szakigjnktit a posta-utalvány szélére ragasztva beküldik a 
kiadó-hivatalnak.

./s előfizetési pénzek és posta.-utalványok 
Budapestre az „Egyetértés“ kiadó-hivatalába 
(kecskeméti-utcza ti. szám alá) küldendők.

Az ,, Egyetértés“ kiadó-hivatala

ÚJDONSÁGOK.
— nov. 1.

— Tisza Kálmán miniszterelnök és Szapáry 
Gyula gröl pénzügyminiszter tegnap este Becs hol 
visszaérkeztek a fővárosba.

Koccuth Lajosnak két levelét ajándékozta 
Hennán Olló m-z. k.'jm-i-lii ,iz enlélu tói/.: noelőde i 
i-gyvs,délnek A le\az <-i-déli re-.ti i.mgxar. ag ve- 
-zi <|i-l:m;röl -/ólának, i T. • Km- .áh -od.ilalns m--l\ -égé- 
xel I- piiuduialaui.ik eívj- \<-l. L leve!,-!; !,.'. :zé!i"-le|f:iel,
módja i.uiő ti-gi.ai.i !.-1: :i.‘.lett ez vgvi-.'i! -! igaz-
gab'.-,ága

lieuat gróf Budapest magyarosodásáról. A
Budapestéi• Tuguiutt egy munkatársának alkalma 
volt beszélgetni tt fővárosunkban időző Beusl gróffal 
a volt külügyminiszterrel, ki elülte a többi közt a kö­
vetkezőleg nyilatkozott: 1871 óla nem voltain Budapes­
ten •; a szép főváros fejlődése szívből megiirvuiultizletclt- 
A Dunasor mai alakjában iniiidaközl, a mit xalaha lát­
tam, a Ingszobbekbez tartozik. Bosszul esett, hogy a Fe- 
reiiez. .lézse l'téren a koronázási lialmol néni találtam 
löbbé. igen meglepeti Budapest teljes magyavosuiiása. 
1871-ben ez. egész máskép volt. A inagyarizálásnak mu­
tatkoztak már akkor is egyes jelenségei, a mi legutóbb 
a eyiiiidvrkalapok ellen való általános ellenszenvben 
nyilvámtll. Most is nevelve gondolok rá, hogy 18(i7 leién 
nllsiipkával fejemen jártam Hudaposlen, mert Majlátli 
országbiró minden színitekre kéri, hogy hagyjam otthon 
cylimli-remel. Ks ma —- telte hozzá mosolyogva a gróf 

-- ma Budapestiül mindenki cylimlcrkalapot visel s én 
alacsony kalapommal kisebbségben vagyuk.

A pozsonyi pánszláv tizolmek. A Pozsoin/- 
vidéki Lapok mai száma a következő különös közle­
ményt húzza: A pánszláv üzelmek Pozsonyból egyelőre 
Budapestre terelik a figyelmei: mert túl tanulókat segiiü 
egye.-ülnl alakult ottan, s mielőtt tovább mennénk, jó 
volna tudni: jóválingvvák-e amaz. egylet alapszabályai, 
kik tagjai s kik állnak annak élén?

Izgató hírek. A kolozsvári Klient éknek Írják 
Abmdbányáról: Zalitlliiián katonaság van, s bir szerint 
Preszákán egy !:ováf-ot rajta kaplak, amint az embe­
reknek kaszákból lándzsákat csinált. Az Abrndfnlván le­
tartóztatott it'j. Bursa (iyövgy már hazakerült, mint mond­
jál:, két itteni tekintélyes román kezessége mellett. Azt 
is beszélik, hogy az. abrudfalvi román esperes Navy- 
Rzehenben járt volna aj amliendum verbum cpisfopniit. 
hol a püspök szigorúan meghagyta neki: «ne tartson 
politikai prédikácxiúkat a lemplmnban!» Abrudfalva köz­
ségében kidnbollák, hogy az. embereknek esti In órán 
lui nem szabad az ntezán járulok s a csendűrjárnt gyak­
ran járja be a község uli-záil.

Meggyilkolt kózaógT bíró. Hunyadmegyében, 
mini a dévai // d Írja, l.np Paszk l.eo lonmnleki bitó 
e hó •Jfl-áii e.-ie var.-uráli a községi pappal é .Máié atlö- 
xégii'hajlóval. Valami étidig istnendlen egyén az ablakon 
kére. z iil ayyonl.ilIn a ritka becsületes bírót. A lettes 
kéz.rekeritése végett a szolyabim k-;| caeinlörrcl azon­
nal kiszállt a helyszínére. A vizsgálat még nem vezetett 
biztos nyomra.

-- Templom rentauiálása. A soproni benezés- 
templom slvlsz.erii restaurálását már a luvaszsz.nl meg­
kezdik. A rilka imibecscsel liiró toronynak s a Icmplom 
külsejének helvrcáliilása a köllségvelé-s szerint ifi - 
27>,000 fiiba lóg kerülni, az egé'sz pedig körülbelül 
7i 1,1X10 fiiba. Kz! a lelemes liulyreállilá-i költ éget a 
rund áldozatkész föpász.tora, Yaszavy Kolos paiinon- 
lialmi főapát fedezi.

— Mr vány let a franezia kit lityi/ minisz­
ter eilen. Párisiiül siirgönyzik mai keld lel: Az az 
egyén, ki morénvhdet követeli el Freyeinet külügy­
miniszter ellen, korzikai és Mariottivak hívják. Tel­
iének indokaira nézve a következőket adta elő : 
Midőn IssO-ban a panama-csaiornai mimkálnloknál 
voll alkalmazva, a társaság iit/ynökei erőszakol kö­
vetlek el leányán, ki ennek kövei kéziében meghall. Ű 
kétségbeesetten lért vissza Fraueziaovszágba.liogy igaz- 
ságoL keressen, de minden fáradozása hasztalan voll, 
egy felli'inő cselekmény által a figyelmet magára 
akarta vonni, de Freyoinol-t megölni semmikép nem 
szándékozol!. Bevolverél a löld felé s nem a mi­
niszterre sütötte el. A Pannma-társnial mi-geWisi- 
lelte ti .Maviolli leányára vonalközökig előadottak 
valóságát. Biztos bir szerint Freyeinel miniszlev el- 
halározta, hogy tekintettől Mariotli leányának halá­
lára. Mariotti szabadon hoesáttatásál fogja kérni.

-- Öngyilkos gyáros. Aradról siirgönyzik mai ke­
letiéi : Werner Mór a vidék egyik legrégibb és eddig 
legjobb Iliiben állott szeszgyára, tegnap itt IfiO.UOí) 
írtra csődül jelentett be és visszatérve lakhelyére Szl.- 
Annára, olt ma agyonlőné magát, az eset Arádon nagv 
feltűnést keltett.

— Henry W. Shaw. Nexvyorkból írják: Henry \V. 
»S'hate, kit Josh Billings Írói álneve alatt jobban is­
mernek, Amerika egyik legnépszerűbb humoristája volt 
és mint ilyent úgy júizü ötleteiért, mint pedig groteszk 
helyesirásáért, a legtágabb körökben ismerték és szerellek, 
Shaw aránylag csak későn cserébe löl a kalapácsot a 
t illái. Mert Josh Billings abban az időben, mikor inti 
kezdett, árverési kikiáltó volt Ponglikeejisieben. Mint 
ilyent egy ideig sokan keresték fül és a hol ö vezette a 
kalapácsot, mindig nagy emberlflmeg gyűlt össze, me­
lyet furcsa ötleteivel mulaltatoll. K kél hivatáson kívül 
még sok egyéb dologgal foglalkozóit. Josh Billings na­
gyon mozgalmas életet éli, foglalkozásul ép oly gyakran 
vállozlalla, mint lakó helyét és igy valamennyi rangfo­
kozaton végig ment a marbahajcsártól kezdve egészen a 
városi tanácsosig. Már kora ifjúságában nagy vándorlási 
kedve volt; meg volt mindene, gazdag, tekintélyes szü­
lök — apja kongresszusi tag volt — tehetsége, de nem

maradhatott meg egy helyen és igy már 1829-ben, 
tizenöt éves korában hátat fordított szülővárosának és 
Kaliforniába indult kalandokra. De mentül több kalandja 
volt, annál kevesebb pénze maradt. Végre midőn már 
mindenből kifogyott, üzletet nyitott, melyben a tűtől 
kezdve zabig és szénáig mindent árult. De igy se bírta 
ki sokáig. Rövid idő múlva eladta üzletét és marha- 
kereskedő lelt. mint ilyen legalább vándorolhatott és 
kalandokra indulhatott. Kgy Ízben úgy ükörcsordáal a 
Missourihoz jutott. Nagyon megtetszett neki a hajósok 
élete ezen az óriás folyamon, megvásárolt egy gőzöst 
és hajós kapitány lelt. De ez az öröme sem tartott so­
káig. Mert egy másik gőzössel való versenyulja alkalmá­
val hajújának kazánja felrobbant és majdnem az egész 
Itajó a levegőbe repüli. Josh Billings sérületleniil partra 
jutott. Miután ily módon tizennégy évig kóborolt, eszébe 
jnloll szülő városál, Lanesborot meglátogatni. Atyját 
még életben találta és egy ideig otthon maradt. A távol 
nyngalon mim Iont megismeri, csak a nőket nem. Kgy 
szülővárosából való nő elbűvölte és — megpecsételte 
a sorsát. .Mert a szerelem diadalmaskodik a vándor­
lási vágy fölött. Josh Hillings megnősült és ezzel 
véget éti. a kalandozás. Bár magúval vitte nyugatra 
feleségéi, de mivel házassága gyermekekkel voll 
megáldva, arról volt szó, hogy az övéinek kenyeret 
szerezzen és ez a göröngyhöz kötötte ü'. Negyven éves 
koráig kínlódott, a nélkül, hogy zöld ágra biti volna 
vergődni és minthogy azon a vad vidéken nem volt 
iskola, melyben leányát neveltethette volna, visszatéri 
keletre és Iliaisonban telepedett meg. lit árverési ki­
kiáltó lelt és ebből az időből valók első irodalmi kísér­
letei is. Nem csuda, ha egy ember, ki annyit látott és 
tapasztalt, úgy a népei, mint a műveltebbeket is lebi­
lincselni és szúrakozialni tudta. Szónoki sikerei által 
felbátorítva, Immorisztikus dolgokat kezdeti Írni egy 
hmlsoni lapocska szántára. K czikkek között volt a ké­
sőbb bitessé váll «Öszvér.» Eddig a közönséges he­
lyesírást használta. Most egyszerre eszébe jutott, 
hogy dolgozatainak komikumát abszurd helyesírás­
sal fokozza. «Öszvét'»-él si ehhez képest" átdol­
gozta és «Josh Billing» aláírással elküldte a nevvyorki 
«Kra»-nak. A czikk feltűnést keltett és valamennyi lap 
ál vet le. Josh Hillings csakhamar hires emberré váll és 
jól megüzenek dolgozatait. De már most nemcsak irt. 
liánom felolvasásokat is tartott abban a modorban, a 
mely Mark Twainl később oly híressé lelte. Városról 
városra utazott. A legelőkelőbb társadalmi körök meglá­
togatták előállásait és sokat kaczaglak eredeti és komi­
kus ötletein. 1871-ben kiadta «Pommas, az öreg var- 
mesallminakja» (almanachja) czitnii könyvét, mely tele 
van gyújtó komikummal. Ez az «Aliimnak» rövid idő 
alatt 2f>,llfi(l dollárt hozott neki. Josh Billingsnak, kedé­
lyes irodalmi működésével ellenfélben, buskomor kiné­
zésű voll, llnsszu fürtök estek xállaira és ruházata is 
rendkívül bizarr voll. — Josh Billings hetven éves 
kort ért el. Egész Amerika őszinién gyászolla ha­
lálál, mert kitűnő Írót és ritka nagylelkű embert vesz­
tett benne.

Rövid hírek, Moórott (Fejémicgye) mull hú 
■J7-én este Schlepp Ferenuz csókakőéi lakos, a gr. 
l.amherg Alma-féle uradalom erdőkerülője agyonlőtte 
magút. • l'asráron ( Vasmegyei Franki Fülöp 2U 
éves ifjú éleltinalomból nyakút elmetszette s meg­
halt. — Kolozsvárott szombaton esővel vegyes 
bú esett. - - .Moórott október liO-án reggelre úgy 
havazott, hogy a legnagyobb télben is elég lelt 
volna: a bú a mint leesett, azonnal elolvadt, csu­
pán a Vertes fehérsége mutatja, hogy az első bú 
leesett. - Úszókén e bú 29-ikén este Veiehingor 
Czeczilia asszony gőzmalma teljesen leégett: a mel­
léképületeket megmentették. — Maros-Hlyén mull 
bú 27-én este Búzás Jánosnak Balmeza Karolina 
által haszonbérelt, búza egészen leégett. --- liiyyl- 
ezátn mull bú 2(>-án este 8—t) óra közölt, isme­
retlen lettes Miskovits Glisa korosmárost az abla­
kon keresztül lejbe lőtte. • Haján l'iukovils Kál­
mán postai gyakornok mull bú 2<>-án szivén löllc 
magái s röglön meghall.

— A tegnapi petroleumrobbanáa áldoznia iirba- 
novszky Johanna súlyos égési sebei következtében ma 
éjjel a Rókus-kúrházban meghall.

— Szélhámosok. Szabnianszky Mihály szubó-inas- 
lól tegnap kél ismeretlen egyén az aluli az öriigv alatt, 
hogy a zöldl'a-uteza egyik búzában szolgáló cselédnek 
egy levelet adjon át, átvették a nála volt 8 darab nj 
nadrágot, s mire az inas visszatért a kapuhoz, a kél 
csaló megugrón.

— Életuntak. Friedmann Lürinexné szülelelt Soké­
vidre!; Mária ma éjjel Bajnok ulcza 14. sz. a. lakásának 
ajtósarkára felakasztotta magúi. Hazatérő férje már halva 
találta. Tettének oka ismeretlen. — Bernik Maliid ill 
éves varrónő tegnap este fél 8 órakor az Ujvásártév 7. 
sz. házának kapuja alatt gyufaoldatot ivott. Búr állapota 
nem veszélyes, beszállították a Rókusba.

Balesetek, .ángyai Béla gazdaliszt fegyvere teg­
nap a létényi határban vadászat közben elsült s a töl­
tés ballábába fúródott. A sérültet a Rókus-kúiJiázban 
ápolják. — Sischka Rudolf lovászt tegnap megbokro­
sodott lova levetetle, s oly szerencsétlenül esett a köve­
zetre, hogy fején súlyos sérülést szemeden. — Bauer 
Kandómé űfi éves takarítónő a régi posta-uteza 2. sz. 
ház első emeletén a folyosóra nyíló ablakok tisztogatása 
közben lezuhant és súlyosan megsérült.

Mai számunkhoz van mellékelve: Tiller Mór és 
testvére m. kir. és szerb kir. udv. szállítók prospektusa.

Tőkepénzeseket óe üzérkedőket különösen figyel­
meztetjük Koritz Antal és társa budapesti régi jóliirü 
bankház mai hirdetésére.

Halottak emléke.
Mint minden évben, az idén is nagy részvéttel ünne­

pelték a halottak emlékét a fővárosban egyesek és tes­
tületek. A kedvezőtlen időjárás daezára ezronkinl tódult 
a nép a kerepesi temetőbe, hogy lerója a kegyelet adó­
jút, melylyel halottjainak emléke iránt larlozikí

Már kora reggel óta hossza sorban vonullak a kere­
pesi utón u bérkocsik és omnibuszuk sn magánosok fo­
gatai; koszorúkat vive a silókra. A gyalogzarándoklúk 
csoportjai egvre sűrűbben lepték el a járdákat.

Délelőtti tiz órakor indult cl az egyetem-térről az 
egyetemi ifjúságnak egyik része, az egyelem gyászba 
vont zászlója alatt, a budapesti cseh egylet tagjainak 
kíséretében. A menet, mely mintegy kétszáz főből állott, 
szép rendben haladt az egyetem- és Imlvani-iitczán ál. 
A kerepesi-ut és muzeum-körut sarkán az 1848/49-iki 
honvéd-egylet néhány lagja csatlakozott az ifjúsághoz.

Lassú léptekben, csendben haladt a menet a kerepesi 
nlun végig, egyre uj és uj csatlakozók állal növelve; 
inig végre a sirkert kapuja elé érve, a lóvasulon érke­
zetlek állal is szaporodóit tömeg, és oly arányokat öltött, 
hogy hat lovas és számos gyalogrendör csak nehezen 
ludta fennlarlaui a rendet.

Butlhányi Lajos gróf sírja körül a rendőrök vasm- 
dakknl kordont vonlak, melyen belül az egyetemi iljak 
állottak. Az iljf.sági dalárda, melyet B.Bogdánszky Mihály 
vezetett Kölcsey Himnusnát énekelte, azután Pártényi 
László joghallgató Batthyányi felelt mondott emlékbeszú- 
det. «Nem meddő bánat és erőtlen keserv hangját jő­
vén!; felújítani e sírhoz, mely fölött nem gyászfátyol, de 
a dicsőség glóriája leng. Batthyányi élete," mint" a kék 
magasságból lefutó csillag, kiliamvadl: de fényéi és me­
legét ilt hagvía közöttünk, s midőn az ő emlékénél meg­
állunk, csak uj életerőt adhat nekünk a megemlékezés, 
csak dicsőség fölemelő érzete gyulaszthatja 
keblünket a fölött, hogy ö a miénk aula!

Elmetehetség, kitartás, erős akarat és hazaíiság voltuk 
ama nemes tulajdonok, melyekkel Batthyányi a közélet 
kiizdterére lépett. Áthatva az újabb kor reform esz­
méitől a gazdag főur harezra kelt a kiváltságok elő­
ítéletei ellen, büszke olygarclta létére gyűlölte az 
idegen biirokraczia jármát s pártja erkölcsi ereje 
és I time vére, hajthatatlan jelleme és nagyszerű 
egyénisége természetes ('elsőbbséget, gyakorolt Mi­
dőn a király az első független felelős minisztériumot 
.szentesítette, minden szent Batthyányi, az országos ellen­
zék vezérére irányult. S midőn tt királyi kéz öl jelölé 
a miniszterelnöki székié, a nemzet kebeléből, — mini a 
téli zord vidék patakja, mely a jég burok alól is éleiül 
hirdet, s nyílásából rohammal tör elő, - - ttgy ziigull fel 
a nemzeti elégiiltség öröm hangja! De az öröm rövid 
napjait egy hosszú év küzdelme kinőtte. A nemzet el­
bukott a dicső, de aránytalan küzdelemben. Elnémultak, 
s hazájukban is honiakul bujdosókká lellek a nép ve­
zérei. bölcsei. A gyászos és dicső mart urológia első bőse 
az a férfin voll, ki hitzaszerelelének s nemes ünfi'láldo- 
zásának legelőször eseti áhluzulul. De ii még börtöné­
ben sem csüggedett. A komor falak közölt is. me­
lyek e tragikus véget éri élet utolsó sóhajait zárták cl 
a nemzet könnyes szemei elöl, nem saját élete, de 
bilincsekbe vert nemzete fájdalmain kesergett. Az IHR), 
év október fi-ika véres belükkel vau ina a magyar tör­
ténél évkönyvébe: e napun járta ál a xéniáid gulvója 
Batthyányi nemes szivét : eklmr hunyt el ártatlanul a 
nemzet egyik legnagyobb leghívebb lia, ajkán u vég- 
sóhajjal: «éljen a haza».

Erre az ifjúsági dalárda a «Szózatot» énekelte, mely­
nek végeztével Deák Ferencs lelett A'rirársy Géza 
joghallgató a következő beszédet mondotta: «Mily kirsinx 
e sir és mégis memtyil rejt magában egy nemzetnek 
a gyászát és fájdalmát: de hideg márvúnv és pnrladozó 
göröngy fedi a legnemesebb leste! s az oly forrón sze­
rető honfi szivet. Dicsőül! szellemed ill van közöltünk.

bevésve kilunillielli :dd -• szivekbe a nagy angol kút- 
tőnek ama mondana . a ti guemesehti ember Infill romja 
vagy le, minő c-ak az ein ne in ben -zuldci; ..

Iv/.uláii Muorlclv e Mim!; szcrcplé-él a szahadsaghaii z- 
ban így inív lalj.i. Alig van :ii-ni.-.-l .u.u ix jogaiért, sza­
bad-ágáért I.lói..del vnl.ia, mint .. m.igvai mi 
!' t jiilalmo', ama íéhsl-mcknc!:. kik or-'sziáiinkkén1 hai 
'■Zuluk a Iic n/ct |cg-z.'0tclib jo ja .• 11 mi fi ll « j i-
l.dmol; • \ liagn-' .Majil n-sz.lelc-i:: ei selcli Di ákiul 
későbbi Iinlilik.ii I innliá-s.tg.it c- •- szavakkal ug/.i |>c 
s'.édéf: G-ak !ni|n nép lelcjll.i li ói, -,i-igi-l ’ G-.d, cllajull 
k(iic-|iös clndukcl \ bajo-il; eljár ö-n siilak.ihn/. - 
gyújt régi Iciiym l ■ 11 sziivé-liickcl. Ami benne por voll az 
x!—zaadaloll a i-nniik, ami bűnné dn ,ö voll, é-s de- u 
maradi, azt visszahozzuk magunkkal a temetőből i-, 
hogy milliéi meg millió szivhen égjen és lermé-kenvil-en.

A dalárda iijlu'il a «Szózatul» énekelte s azután 
az ifjúság II bronieczki Mivziszláv hurczeg siijáhuz 
vonult, Imi a lengyel iiymiiu-z e|éneké-e után Bartha 
Sándor joghallgató tartott beszédet.

Az egyetemi ifjúság- másik csoportja, mely az 
egyetemi olvasókör, a -egélyegylelel; s a lengyel egylet 
tagjaiból állt, délidén kél lírakor vonult az egyetemiéi1 • 
iöl, a kecskeméti ntezán. muzeum-körulon és kerepesi 
nlun ál, a temetőbe. A menet a szakadó eső da­
c-zára a legszebb rendhon haknii : a közönség so­
raiból egyre uj és nj csatlakozók által szaporává.

Az. egyetemi polgárok elölt, kiknek száma néhány szá­
zat leli ki, három zászlót xillek. Az egyik az egyelem 
régi zászlója, melynek az JHfK-diki nagy napokban oly 
szép szerep jutott, ez alkalommal az egészet gyász-tál vol 
borította. A másik a lengyel-egylet, a harmadik az 
orvoslan-hallgalúk segiiü egyesületének zászlója voll.

Kiérve a temetőbe, legelőször Korinyák (le'za sír­
jához mentek. Itt az egyetemi iljiisúgi dalárda a «Szó­
zatot» énekelte, azután ifj. Szász Béla joghallgató a 
jogász segély-egylet megbízásából a következő beszédet 
mondotta: «Azóta, hogy az egyetemi ifjúság először jött 
ki i! leimt de. megkoszorúzni a nciiizel nagy halót íjainak 
sírjait : a/.óla, hogy a feltámadt durva reakczió s a kegyet­
len zsarnoki erőszak egy cllúvodl golyója c helyen l-’ui i- 
nyák Gézát halálosan lalnlta negyed század lelt cl. 
Huszonöt év s a kerepesi letnelö képe is hogy megvál­
tozott! Akkor fegyveres katonaság állta körül e sírokat, 
eltiltva az ifjúságnak, hogy azokra koszoruil aggassa, el­
tiltva a szabadság, egyenlőség és testvériség szent igéi­
nek hirdetését az apostoli ajkakon: ma e helyen lelke­
süli nép lóimig; iria gondolat és szó, öröm és fájdalom 
egyként .szabad: akkor mint nehéz köd feküdt e hantok 
felelt az elnyomatás szellemi', ma a szabadság napja 
legfényesebb sugarait e sírra veti, hogy megaranyozza 
annak kövén az elmosódó hetüket, hogy nevelje annak 
hantján az emlékezés és kegyelet ültette szolid virágo­
kat. 8 neked — korán előre ment bajlársimk soha­
sem fog hiányzani a magad vésze a dicsőségből és a 
szín-eleiből. Meri kiömlő véred az iljuság hazaszerelelé- 
nek bizonysága, jic-séljc: s a sebnek melyen át az 
áruló golyó utat lört magának il'ju eleiedhez, száz 
nyelve lön, mely e hazának még kövét is hosszúra 
s lázadásra ingerelte: mert a le sírod a halárdomh, me­
lyen túl az elnyomatás sötét éjjelét csak az átnvillaló 
szenvedés ezikkázú villámai világosítják meg, s melven 
innen az újra ébredés napja kell föl, s az igaz honfi 
erény s való hazaszeretet vezetik a nemzői fiait a ko­
moly törekvés utjain: s a halálod napja jelöli azt az idő­
pontot, amelyben —- mint a rege I'hocnixn - hamvaiból 
újra éledt a magyar! . . .

Ezután a dalárda újból a «Szózatot» énekelte, s az if­
júság Woronicózky Mivziszláv bg. sírjához vonult, 
hol a lengyel liynmusz eléneklése után ilj. Szirmai/ 
István joghallgató mondott beszédet.- «A vértanú 
dicsőséggel kezdett és szomorúan végzőit pályafutása, 
igazságtalan oliléllolése s ilju nemes éleiének ok nélkül 
való kioltása megindítja, meghalja a legkeményebb, leg- 
ridegebb szivei is. - a kor, a szellem, az eszme, mely 
a hős éleiének történetével elválaszthatatlanul összefügg, 
ii-llelkesili, a hazalini lelkesedés széni lángjával tölti be 
a legküzönvösebb, magának való lelket is. E .«irhául 
egygynl több bizonyítéka a mi ügyünk igazságának, egy- 
gvél több bizonyítéka elleneink jog és igazságlaposó el­
járásának! Meri mi mulatná jobban valamely nemzet 
törekvésének, küzdelmének igaz voltál, jogosultságát, 
mint az, hogy idegen, velük sem nyelv, sem eredet, sem 
érdekekre nem rokon népek fiai is készek fegyvert lógni, 
készek meghalni értők, velük, ...»

A beszéd végeztével újból felhangzott a lengyel hym- 
uusz és az iljuság a vértanuk sírját kovesle fel, Imi 
Kölcsey llynmuszál énekelte a dalárda s Faragó János 
műegyetemi liallgaló mondod beszédei. A szabailság- 
lian-z lefolyását, vázolva, élénken ovselelle annak gyá­
szos kimenetelét, aztán igy végezte beszédét: «Ob, ma­
gasztosult bőseink, dicső vértanúink, szellemeiéi; ne 
essék kétségbe a magas egekben ! Az a mag, melyet 
clliinleltolek, termékeny talajba hüllőit, a li lélekemelő 
példátok vezéreszménk lesz utolsó leliellelümkig. És lia 
szereled hazánknak oly sok viszály és véráhíozal után 
boldog jövendőt vágyva kivárniuk; ha legszentebb 
imánkba foglaljuk hő fohászainkul szabadságunk meg- 
larlásáórt, fejlesztéséért; hu ezer éves küzdés után a 
becsületes munka gyümölcseinek megérésél szerény te­
hetségünkkel elősegíteni legforróbb óhajunk : zarándokol­
junk ide, polgártársak, e szent helyre, a Icgönzcllencbh 
hazafiak u sir emlékéhez, tanuljunk meg itt lelkesedni a 
legnemesebb eszmékért, élni, s hu kell, meghalni a leg­
tisztább ezélok szolgálatában!»

Toldi/ Feronez sírjánál a »Szózale-ol énekelte 
a dalárda és azután Erdélyi Pál bölcsészel-lanliall- 
gnlú mondott beszédet. «Eljöttünk Toldv Ferencz sírjá­
hoz — momlá — a kegyelet és emlékezés ez ünnepén, 
keblünkben a hála és liszt Jel-érzésével, ajkunkon a 
meghatott lelkesedés himnuszával. Eljöttünk áldozni a 
szeretett tanár, a kiváló irú, nevezetes tudós emléké­
nek -- és a magyarság lelkes bajnokának. Eljöttünk 
hogy elmélkedvén életéről, eszméiről, visszaidézvén törek­

.

véseit és foglalkozván gondolataival: tanuljunk tőle bőn 
szeretni nemzeti irodalmat és tudományi: tanuljunk 
benne tisztelni egy oly tudósi, kinek czélju a hazai 
tudomány, eszménye a virágzó magyar irodalom volt, 
ki életében ezekért küzdött és izzadott! Küzdőd fiatal­
ságában legelső gondolataival, férlikorában munkáival 
és szavával, hajlott idejében erélyűvel > -; befolyásával. 
Izzadod, muri járatlan utakat járt, .Imi c.-ajialiaii volt 
az ösvény, rögös a talaj, nehéz az elölialadás!» Ezután 
találó vonásokkal rajzolta Toldv Ferem-z irodalmi tevé­
kenységéi s e szavakkal végezte beszédét: «lufiknak 
nemzete megadta ételében az elismerési, halála utá l 
szent kegyelettel xirraszt emléke leled!»

Innen Batthyány Lajos gróf sírjához vonult az ifjú­
ság. A himnusz eléneklése után Jlelly Béla joghall­
gató, az. olvasó-kör elnöke mondott beszédet. «Mint r-ün- 
des alkonyaikor az e-leli bar.mgszó -ziximk mélyébe 
bal s a vallás áhítatába merül a kebel. é;. oly érző­
méin- fog el berniünkéi e nagx, e halhatatlan vértanú 
|>oi-li:iu-lyi-m-lx k'i/.cli livii. Kn-z/.iil; -xn.-in-l; v n — . 
melylyi-l drága hazánkon ••-liygütl : l.ii-uk a g.óri.i: 
nick tv el nagy .-zclliinc a mayx.ii öv-dzé km'.! - !»-!!;•• -
siiliinl; jiél'laian, mikor nem.............. .iri.i'!.iii-.c-á:ia!.
mi'gnyiigl.ifi. Imla'.ili.iii, Im-zla n mv. -.! az ádáz golyói; «!•• 
hlmilclicl g erő- akaial. I.i|.ti:,i- rvmliilila ii fi.iz.il:-..g 
v • -elek'’li ternek •• zmu • ;e tollak lulajduiial. X. . .- 
szerű egyénisége, türliv.llen jelleme (diai természules fi-i 
-óbb -eg.-l .• akoioll. meg ,i naguik közölt i-■ M" ■ g
/..l akkal ee rlell.- ■ zutan a iimi.c fi.i/.ili pályája e 

szavakkal xégzé beszédét !•". szent najion feltámad njra 
lelkűnkben büszke alkatod: a szabad liomb-k liszleletre 
gerjeszt s erényeiilel újra mege odáljuk. IM Iád fi-lkesil. 
szellemed lenn. agyiig s a dicsőség koszorúja virul hom­
lokodon. A hervadt babér! ;ijj.■ I e-eié|j:il: lel . b;,!i':.t 
int az iljuság lerója».

-Majd Deák Kerenez felelt i!j. Szász Károly mon­
dott beszedői. «Alakod momlá a többi közi bál- 
nem jár közöttünk, hogy egyik szavával hazamentő tet­
tekre sarkaljon, a másikkal mindéül átölelő szereiéi ív 
budison, még visszamosolyog jóságos tekinteted: n ég 
\isszazug vibarzó beszéded, melylyel a haza ellenei: :t 
porba siíjlád. még itt fénylik a vezércsillag: ti-zta 
jellemed, mely a maga alján soha meg nem lankadt, 
meg nein állt, ki nem tért! Még otl Iáinak, a mini egy­
szerre kiemelkedői annyiak közül, kik a hazát oly xuu- 
lefi'iuil szerellél;, le. ki még amazoknál i- jobban sze­
relted.»

A .-zúzát elviiekfi .-e után az iljuság I örösmarly 
Mihály sírjához vonul!, Imi //. Nagy Sándor bölcsé- 
szelliallgalo momloil emelkedőit hangú beszédet. Élénk 
szavakkal rajzolta a kűri. melxhvn \Unismailv fellépőit: 
kiemelte korszakalkotó munkásságának főbb mozzanatait 
s liazaszeieleire liuzililó szavakkal végezte beszédéi.

Kis/'a/udy Károly sirjánái Kerekes Iliin» böfi -é,ze‘- 
ballgalo momlolt beszédei.

Sirja csak jiorliüvelyéi zárta magába monda többi 
közt szelleme velünk maradt s lényiinkoe álolvadva 
állásét- az élet utain. mint uj lellek, új vszmek eleme, 
l-.mfi-kél nem a hideg márványszobor őrzi. de őrzik 
teltei s szivünk mindig hangosabban dobban lel a tu­
datban, hogy ő a mienk volt. hogy mi I.irtuk öt 1 A 
ludas kegyelet érzelmeitől meglialotlan kehozem o ko­
szorút silódra, nagy szellem ! Az a lelkesedé--, melv 
sziveinket ez iimiepélyes jiillanalban feliloboglalja, egy 
újabb, szent fogadás, hogy utolsó esvpji vérünkig küz­
deni fogunk ama szent u-zmékért. melyeknek le oly 
buzgó apostola valál.»

Balassa János sírjánál Bäcker József orvostanhall- 
galó momlolt beszédet. Innen .irány János siijáhuz 
inéul az iljuság, hol a szózat eléneklése után Soltész 
Árpád böle-észelltallgaló mondóit lendülete- beszédet. 
Végül újra felhangzóit a Szózal. miközben n sirokmi 
egyenkinl kigyiiladtai; az ajnó lángok.

Az 1848 49-dlkl honvédcgylet tagjai diszzászlvjuk 
alatt vonultai; ki Batthyány Lajos és I bronieczki 
herezeg sírjához, hol ifj. Si-liulierl János mondott be­
szédet.

A zenetanárok egyesülete szintén Ifix .mult a ke- 
repe-i leinelöbi*, a hol a Mosonyi .Mihály sirjánái 
8aágh József, l'ulkmann. zeneszerző és a zeneakadé­
mia volt tanárának sirjánái pnlig Berc-z Kde tartc.t 
beszédet.

Az ornzágos uilntarajztanoda és rajztanárké- 
pezde iljuság i is lerótta a kegyelet adóját Huszár 
Adoll a kitűnő szobrász, egykori szobrász-tanár iránt. 
Az iljuság reggel !l órakor vonult ki a kerejiesi teme- 
löbe s olt a sírnál Molnár Gyula, a társaskör elnöke 
immdoll beszédei, a melynek befejezte illán a sírra pom­
pás koszorút tettek.

*

Az ország-OB központi kathollkus legényegylet
tagjai délután H órakor vonultak ki a temetőbe, Imgv 
megkoszorúzzák felejthetetlen elnökük, dr. Szabókig 
Adolf és laglársuk, Csepreghy l-'erencz sírjál. Az első­
nél Kram mer l-'erem-z momloil beszédei, meleg sza­
vakkal emlékezve meg az egyszerű szerzetes nagy érde­
meiről, melyek örök hálára kötelezik az iparo- ilju-ágot. 
Csepreghy Fercm-z sirjánái I lórii Ferem-z I esz'll.

*

A központi Táncsioa-blzottaág sem hagyta meg- 
koszomzatlan a ji) öreg néjiirú sírját. A munkások dal­
köre elzengte a Szózatot és a Himnuszt, s e két ének 
közölt Bokrosé .hizsef elnök igazán szép beszédben di­
csői lelte azokat az örök eszméket, melyekért Táncsics 
Mihály hosszú életén át küzdőit. — A derék m-pini sír­
jára a kovácssegédek betegsegitő egyesülete is tett 
díszes koszorút-

A Budapeaten lakd csehek is testületileg ke­
restél; li-l a tűméiül s látogatták meg honfitársuknak 
Szlávil; József voll nemzeti színházi tagnak sírját: kei 
gyászdal eléneklése lilán Plzák A. a «Geska Beseda» 
titkára tartott emlékbcszédcl.

A kereskedelmi akadémia hallgatói testületileg vo­
nultak ki az akadémia nemrég elhunyt jeles tanára 
dueger Henriknek sírjához, melyre koszorút lévő Bei - 
manu Gyula akadémiai hallgató momlolt beszédet.

A református thooiogla ifjúsága délután 2 órakor 
vonult l;i a kerepesi temetőbe Török Pál püspök sírjá­
hoz, hol György László lartoll emlékbcszédcl.

A várost és önkéntes tűzoltók is kivonultak a 
temetőbe. Wagner Károly sirjánái Szili, József, Schlick 
Kárukénál pedig Gorcczky Zsigmond tartott beszéd, t

A nemzeti színház is koszorúkkal rótta le eil unvt 
tagjai iránt viseltetett kegyeidét, köszönik ékesitellék, "a 
többek közt llalmy Ferencz és Szerdahelyi Kálmán sír­
jait, a népszínház pedig Csepreghy és Tihanvi sírem­
lékeit (liszilclte fel virággal.

*

Az Írók és művészek köre, melynek külön 
alapja van a sírok löldiszilésére, az idén megfeledkezelI 
az irodalom és művészet halottjairól. Xcuí ékesítette 
semmi a sírokat, melyekben örök álmát nluszsza: Tóth 
Kálmán, Egressv Béni, Rétliv Mihály, Reme.lhy Gusztáv, 
Zilaliy Károly, Beöthy I.ászló. Sáros-y Gyula, Obemyik 
Károly, ('.zakó Zsigmond, Bariba Mihály, Udvarhelvi 
Miklós, Bajza József, Hirtlhig Mari. Helénvi Laura, Me­
gyeri Károly stb.

-.■ÉÉkíiom
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SZÍNHÁZ, művészet.
- - Badltz Ottó festő a mull In t folyamát an Sopron- 

oan vili ii- i\i-rcm-l ilr. líadilz Zollán megyei a'jcgyzö- 
.icl. I gyám z alkalmai lelha-ziiálla arra, hogy a Itmlolt 
nónörökös állal kiadandó mii számára vazlalokal vé­
dvén fel. K czólhiil kirándulást li‘l! a I-értőhöz i s a 
nalá /.kunyhó körüli részletei lerajzolta. I gyanvsak az 
-■müti-ll mii ré-zére mű" a Hanságiján is tesz Iclvűle- 
> kol. kiilönö-i-n oil, hol a trónörökös vadászott,

SPORT. ; <
— Főúri vadászat. .\ zemplcnmogyei partiul kas- 

lűlvhan ritka szép társaság élvezi ez idő szurinl gróf 
András*!/ < ló-za ó.-i neje szili. Kaunilz Eleonóra grófnő 
.•■mlég-zeit letét :i ezzel egyidejűleg a vadászai gyöniü- 
ej|. I in vannak Andrássy-Pállfy Gabriella, Széchenvi- 
Xiidiás-y XathaÜa, Andrá-sy Inna és Sarolta grófnők: 
-\miiiissy .Manó, Széchenyi Aladár. Kaunilz, Mannsfeld,
I (Irsay, Szlúray grófok és Inkey háló, kik a legutóbbi 
iika szép őszi napokat a lovas vadászai nemes és le- 
eitébb érdekes kedvteléséről töltőitek el, s a kitűnő eb- 
alkáva! nem egv ahallalit» siket ült élvezniük. K ita­
lukban az urak Szlúray grófhoz táiidnltak ál, s onnan 
ii órái" lm ló ulon, szakadói estiben lel a hegyek közé 
nentek hajlói vadászaira. Alig hogy elfoglalták állásaikat 
I hajtás t i ideién, Széchenyi Aladár gróf iá miniszter 
iia - nem a hajlók felöl, de hátú müf/ött zajt hall, s 
visszafordulva egv fekete örvös medvéi lát közeledni maga 

■ ■lé : azonnal i-zélba vette azt, k szerencsésen leleritelte 
t hatalmasan kifejlődőit nagy állatot. Nagy voll az öröm 
i ri ka zsákmány felelt ' Az. uruk innen, mint a Jiozs- 
•ii/di Híradó jelenti, (iüuiürhe, Amlrássy .Mami gróf 
■jelién ka lélváha készülnek, hogy onnan az uradalom 
. ad'lus i'rdöségeihen folytassák a szerencsével kezdett 
ncdvevadaszalol 'zl-lluhert napját l'arnón fogják meg-

élni

FŐVÁROSI ÜGYEK.
- Heveny-ragályos betegségek a fővárosban.

Kom . he\env-i;c ál'.os kórok állásáról 1885. év
■ ■l.l. hó, :!:! <• I■',I i,|;l. lei g*l-éi" terjedő héttő!. a Bc- 
'‘i/'ih’.■■■ Himlő ivariolae 17. Vöriienv (scarlatina - 23.
I ■ ■ u ■ - o I ■■ I.,r,,kloh iilvplilenli', tó tiroiip 5. Hagy máz 
-: phn- i t'..iii\ arói iimirbillii öí. Ilökhiirul isperlussjsi •>.

Halálozás. Himlői vanolaeilí. \’öiiienv isi-arlalinai 1. 
Hones, lorokloh -d, phleritis: Group 11. llagvmáz (tv-

■ l,e- Kanvarói ■ morhilhi 11. Ilökhimil ispertnssis,
■\ i iiie-vináz-eset közöl I az \ . I jó-piilelhöl származik.

\ betegek elknlöniié-e a lehetőségig, a lét lütlenilés,
. alaniint egvéh ón inlézkedé-ek megtétetlek. A biká­
nkban. a hol a halálesetek előfordullak, úgy a fertőt Ic­
aié-;, valamint egvóh úvinlézki-dések minden egyes 
-•elljen hatóságilag eszközöltetlek.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
A budapesti pinozéregylet nagy lelkesedéssel 

•é zii! ölven év es juhileiimának megünneplésére. A vi­
tel; i rokonegye-iileleket küldöttségek fogják képviselni.
\ jiilnleiim alkalmáhóil hazaliságnknak i- ló-nves jeléi fog- 
,ák adni a pinezér-egvlel tagjai. .Mozgalmai kezdtek a 
.1 re. hogv az egvesiile1 örökítő tagja legyen az erclélv-

• zi magyar kulim egyesületnek, s ha szándékuk való- 
mi. a l'aj/si/s <iábornak, a l-’ormágyi-kávéház derék 
á'ij.ine/.érének h'-z érdeme; ö pemlilette meg a hazalias 
ilapiivám. eszméjét a I endéglú'sük Lupjú-lián, mely 
terelni -an szolgálja a pinez.érek érdekeit s megérdemli 
ámogalásukal.

A reform, papnirraodékek énképm&’Ore ma
dó vlöil emelkedett szellemű ünnepet szentelt a rvióriná- 

ziói emlékére. A «Jövel szent lélek úristen!» eléneklése 
it..n Lapp István szénior rövid imát tartott, mely után 
lm ;,’ Lajos emlékbes/.édébcii vázlatosan ismertette a

• jui inátorok működéséi é- párhuzamot void az üsegv- 
náz ó‘~ a reloi maeziói megalakulása közöltI. A beszéli

evezló-vel az iljuság Luther «Krüs várunk a mi isle- 
.IíI■ • k» ó-nekél zengte el. lucskemt'thy István «l.iilher- 
nez» ezimü alkalmi ódáját olvasta jel. Az ünnepélyt 
Hamar Andor imája fejezte he.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
Elitéit gyújtogató. .Mint .Moszkvából mai kelet- 

le; lavÍrják, az oltani kerületi törvényszék tegnap vé- 
e-zle be a . \intesdi /(-házaspár ellen indított pór tár- 
jválását, melyet old. 29-én kezdtek meg. Az említett 
házaspárt haszonlesésből eredő gyújtogatással vádolták, 
mely gyújtogatásnak 22 emberélet esett áldozatul. Az 
esküdlek .\ad end int bűnösnek mondták ki, ellenben 
nejét fölmentéi lék. A'adesdin 1- évi kénvszerm,inkára 
déllelett.

MULATSÁGOK.
— A fövároai magánhivatalnokok köre novetn- 

i--v í-én társasvaesorával ünnepli meg fennállásának 
■v fordulói jál.

— A budai kör estélyei változatosnak ígérkező so- 
> "/.atát inegállapitolta. A kör vendégeinek bő alkalma 
• - - ihk az e-ielyekén a nmlaiságia. melyek sonemlje a 
fu-.. ;«• /■■: November 7 Mi-gnviló estély táni-zczal; 
uov. 21 e-télx l.mezezal; lleez 5. sZIIII e|..ada- belépti 
l-|.ik me.!i-ii a -zini-nlnp javára ó-s tamv.; deez ló.

tán- z.v/al dccz öl Sylveszter-e-|ódy tan- z-zal, 
I^hó jau. 9. e-tely, lám zezal; jan. 23. bal; h-bi. 0. 
•-'ó-l ., tain /‘-zal li-br 27 -- ' Iv. tanezezal. márez. lö. 
•zini előad.I - és lám z. belépti dijak mellett a szmi-alap 
lávái i; maiez _’7. c-h-ly. tálé zezal : apid 11. záres|ó-!v, 
tátiezvzal.

HÁZASSÁG.
Esküvők. Lendcai Sándor hirlapiró, a «Pesti 

Napló» belmunkalársa ma délelőtt vezette oltárhoz a 
lohányutezai templomban Weisz .lulesa kisasszonyt. A 
szertartást Kőim Sámuel dr. főrabbi megható alkalmi 
beszéddel végezte. Jelenvollak: l 'rváry Lajos, Molnár 
Antal ó-s Ábrányi Kornél orsz. képviselők: .lellinek Hen­
rik, a közúti vasul vezérigazgatója és a sajtói számos 
képviselője. — Pogány denn államvastili segédinérnök 
•null lióL'tl-én tartotta esküvőjét Kalotaszentkirályon, ottani 
lóildbirtokos (!>aló> János leányával. Jolánnal. - Csórja 
hárulj/ a esucsai állami iskola igazgatója tegnap tar­
totta esküvőjét Kolozsvárott Haller Ferencz kolozsvári 
maros lányával Ágnessel.

GYÁSZROVAT.
Özv. Ferenczy Endróné szül. Tessényi Borbála ok­

tóber Öl-én élete tiü-ik évében Aradon elhunyt. A köz- 
tiszieletii matróna halálát kiterjedi rokonság mély fájda­
lommal gyászolja.

Id. Szikuzay Károly ukt. 27-én élte 71-ik évében 
Beregszászon meghall. A megboldogult hült tetemei okt.
—ó-en a munkáe-i temetőben tétettek őrök nyugalomra.

Marosvásárhely, nov. I. (O. Iv) Apor Karolj/ b. 
a királyi tábla elmike, a Kemény Zsigmond társaság, a 
helybeli kaszinó, a Székely-egylet, a gazdasági egylet, a 
jogász-egylet >ib. ügybuzgó elnöke, tegnap este 8 óra- 
l;or 7u éves korában meghalt. A boldogult temetése 
kedden d. e. In órakor fog végbemenni. Az impozáns 
temetésre az erkölcsi testületek, melyeknek a boldogult 
elen állott, nagymérvű előkészületeket tesznek. Halála 
általános részvétet keltett. - Az elhunyt báró Apor 
Lazár titkos tanácsos j’jil volt, már 18ÍH. előtt tevékeny 
szerepel játszott a törvénykezés terén mint a királvi 
tábla elnöke.

TÁ VI HATOK.
Becs, nov. I. (Az Eipjctcrt,'s tudósítójának távirata.)

A Wiener Allgemeine Zeitung báró Kolisch ismert nevű 
bankár tulajdonába ment ál.

Bács, nov. 1. (Az E<npdcrlcs távirata). Dr. Herbst 
állapota kielégítő.

Báos, nov. I. (Az Ej/j/el cries tudósítójának távirata.)
A Liniengrabenen elkövetett gyilkosság alkalmából a 
fegyvertár parancsnoksága két tüzér ellen me-indiioti- \ 
vizsgálatot.

Pái'is, nov. 1. A dán leii ályne* ma reggel visz- 
szantazutl Kopelmgábu.

Paris, nov. I. A hivatalos lap rendelőiéi közöl, 
im-ly a kamarát november 10 iv hívja össze.

Pótervár. nov. 1. A «(Irnsilanin» szerint Tol­
stoy gr. belügyminiszter vsak e bélen veszi ál a mi­
nisztérium vezetését. A miniszter egészsége .javult.

Kalkutta, nov. 1. A Burmáit megszál­
lására szál ti hadtest első osztálya ma indult 
el Rangunba.

Forradalom Rumóliában.
Bécs, nov. I. (Az Kfu/ctcrlés (udiísilújá- 

nak lávirala.) A Monlagsvevue jelentése sze- 
riiil a konslanlinápolvi konlerencziáiiak mull 
szombaton lervezelt első üléséről még semmi 
hir sem érkezeti, de esetleges elhalasztása min­
den körülmények közöli csupán alaki lermé- 
szetii körülményekre vezetendő vissza.iniulán a 
tanácskozások kiindulásipoiiljáravonalkozólag 
valamennyi európai állam közölt teljes egvelér- 
lés éretett el és Anglia és Francziaország 
léniartásail nem tekintik oly lényegeseknek, 
hogy ezek állal a tárgyalások bármely te­
kintetben kérdésesekké válhatnának. Sándor 
fejedelemre vonal kozólag a személyi kérdés 
eddig sem Oroszország, som Törökország 
állal nem ponilillelell meg.

Berlin, nov. 1. (Az íj/i/rlérlés tudó­
sítójának távirata.) Megbízható forrásból 
emlő hir szeriül a nagykövetek konfeven- 
cziája holnap ül össze.

Pétervár, nov. !. A «Journal de Sl.-Péters- 
liourg» a Szölia és Ilelgrád közt folyó különös po­
lémiával szemben sürgős szükségnek tartja, hogy 
Kurúpa tekintélyei felszólaljanak, mielőtt kitörne a 
véres kotillikius. mely gyalázat volna az emberi­
ségre iló-zve es a melynek előidézői kölcsönösen egy- 
másra báritanák a felelőssége!, de a következmé­
nyeket nem volnának képesek egyedül viselni. Az 
idézett lap magáévé teszi egy budapesti lap véle­
ményét. mely az értekezlet haladéktalan összeillését 
sürgeti. A status • |in> helyreállítása annál szüksége­
sebb. meit Sándor fejedelem nem tartotta meg i"é- 
retét: tettei az uniói- tényleges megvalósítására irá­
nyulnak, a nép előtt titkolja a dolgok valódi állását 
és terrorizálja az országot.

Drinápoly, nov. 1. (0. E.i Igen jellemző a 
kelet-ruméliai helyzetre, bogy a II. török hadtest 
főparancsnokánál. Tahir pasa tábornagynál a lceld- 
rnméliai ißröifuk restéről küldöttség jelent meg. mely 
küldői nevében a töröl; kormánynak közreműködé­
sét ajánlotta fel a fölkelés elnyomására A tábor­
nagy köszönetét mondott az ajánlatért és kijelenté, 
hogy az ügyek állása nem annyira komoly, hogy 
rendkívüli eszközükhöz kellene nyúlni. De másrészt 
— úgymond a főparancsnok — a császári csapa­
tok is elég erősek arra. hogy minden eshetőséggel 
szemben lehessen szállni.

Nis, nov. 1. (Az Eyyetérlés külön tudósítójának 
távirata.) A mai hadi tanácsban azt határozták, 
hogy a szerbiai hadsereg kedden átlépi a bolgár 
határt minden hadizeiiet nélkül. A király manifesz­
tálná! már kinyomatták.

Nis, nov. 1. Zia bej, az újon kinevezett török 
követ, holnap kiilünvonaton érkezik Uvlgrádbúl 
Xisbe. hogy megbízólevelét átnyújtsa.

Szófia, nov. 1. A Belgráditól [terjesztett azt a 
hirt. hogy Bulgáriában a szerbeket bántalmazzák és 
közülök mintegy kétszázat Szófiában börtönbe vetet­
tek. teljesen alaptalannak nyilvánítják. A bolgár kor­
mány jegyzéket szándékozik intézni llörögország 
szófiai képviselőjéhez, ki ez idő szerint Szerbia 
ügyeinek vezetésével is meg van bízva. A jegyzék­
ben ki lesz fejtve, hogy a bolgároknak a szerbek 
iránt táplált érzelmei csak annyiban különböznek a 
szerbek érzelmeitől, hogy Bulgáriában a jog és a 
lemondás érzete a megbotránkozásnál sokkal élén­
kebben szokott nyilvánulni.

Konstantinápoly, nov. 1. Hirjszerint a szul­
tán semmiféle pozitív kötelezettséget sem vállalt ma­
gára Egyiptomra vonatkozólag: pusztán bizonytalan 
Ígéretekre szorítkozott azokra a kérdésekre nézve, 
melyek Szudán paczifikálására és az egyiptomi 
kormányzat újjászervezésére vonatkoznak.

Konstantinápoly, nov. 1. Said pasa kül­
ügyminiszter a porta képviselőjévé neveztetett ki az 
értekezletre.

KÖZGAZDASÁG.
Marosvásárhely, nov. 1. (U. É.) A marosvásárhely- 

szászrégetii vasul y,azgatósága tegnap Marosvásárhelyt! 
ülést tartott, melyen a bevégzés küszöbén álló vonal 
megnyitási ideje iránt is történt intézkedés. A sínek már 
az egész vonalon le vannak rakva s még csak egy pár 
bid elkészítése akadályozza a munkálat befejezéséi.

Marosvásárhely, nov. 1. A murosvűsúrhely- 
szászrégeni vasúttársaság igazgatósága SofuULer 
Dániel elnöklete alatt tartott ülésén a vonal meg­
nyitását deezcmbor hói közepére tervezte. Radnólfá­
ján, a göigényi útvonalnál megállóhelyet rendszere­
sítenek udvari váróteremmel. Az ülésen resztvettek: 
Budapestiül Kohner és Deutsch építési vállalkozók, György 
Endre orsz. képviselő a társaság megbízottja, Kolozsvár 
rúl Gir-sik erdőigazgató és Szarv assy in. államvasuti fő­
felügyelő; Szászrégenböl: Schuller Dániel, Huszár Ká­
roly br. és Wagner Dániel jegyző.

Arad, október 31. Jobb kereslet következtében a 
szesz ára kellemes irányzat mellett a mull héten jól 
tartva maradt. Mai jegyzések: Készáru nagyban 2ő.) üt, 
kicsinyben 2(5 Irt hordó nélkül 100 liter százalékonkinl, 

Bóos, nov. !..(Az 'Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Értéktőzsde. A mai vasárnapi tőzsde eleintén 
élénk és emelkedő irányú, az üzlet azonban csak hitel- 
részvényekre és magyar aranyjáradékra szorítkozott; 
zárlat felé csekély mértékben gyengültek az árfolyamok. 
Osztrák hitelrészvény 283 és 283.70 közül' mozgott, 
maradt 283.50, magyar aranyjáradék 98 50—98.G5 
közölt köttetett, zárul 98.60-on. — Este teljesen pan­
gott az üzlet.

Frankfurt, nov. 1. (Vasárnapi magánforgalomt) Osz­
trák ezüstjáradék 07, osztrák aranyjáradék 88.81, 
magyar aranyjáradék 79.50, osztrák hitelrészvény 
228J, osztrák-magyar államvnsut 2224, Károly Lajos 
vasút 181$, osztrák déli vasút lO-iJ. Kedvetlen.

London, okt. 31. Magyar arany járadék 794, 
osztrák aranyjáradék 87, osztrák ezüst-járadék 07 an­
gol eonsolok 100.05, ezüst 47jj. Nyugodt.

Pária. oki. 1. Az érezpénz-uniú megnyitása tárgyában 
egy begyült értekezlet tegnap valamennyi kérdésre nézve 
megegyezésre jutott egy kivételével, mely ezüst tallérok 
korlátlan veretesének ujolagi felvételéről rendelkezik. A 
svájezi és olasz meghatalmazottak kijelentették, ho«y e 
tárgyban előbb utasításokat kell kérniük kormányaiktól.
Az értekezlet holnap ülést tart.

Pária, okt. 31. (Esti terménytőzsde.) Búza folyó 
bóra 21.— (—10.42 Irt), novemberre 21.— (=10.42 frt) 
novembertől 4 hóra 21.40 (=10.01 frt). első 4 hóra 
22.10 (=11.9(1 üt). Liszt 12 márkás folyó bóra 
40 90 (=14.03 frt), novemberre 47.10 (=14.70 frt)

novembertől 4 bóra 47.00 (=14.91 fill, első 4 bóra 
48.75 (—15.21 li'tj. — Olaj folyó hóra 00.— (=29.70 
novemberre 00.— (=21.70 fi t), november—deezemberre 
(50.25 (=29.88 ü l i, első 4 hóra 02.— (=30.75 frt.) — 
Szesz folyó hóna 15.25 (=24.10 frt), novemberre 45.50 
(=-4.59 irt), novemb.—deezemberre 45.75 (=21.72 frt), 
első 4 hóra 47.25 (=25.53 ül.) Átszámítási árfolyam 
KH) ük visla = 49.00 frt.

New-York, oki. 31. (Kábel-sürgöny.) Petroleum fino- 
mitolt 70" Abel Test New-Yorkban októberre 8jj. 
Philadelphiában októberre 8). l. szl 3.00. - Piros őszi
búza helyben 95 (— 9.0i üt), novemberre névleges 
(= — frt. deezemberre 91- (=-- 8.95 forint), januárra 
90j (— 9.20 Irt), 100 kilókint., — Tengeri 52. Gabo­
na fuvardíj iinpei-ial-qiiarlerkint Észak-Amerikából az an­
gol kikötőkbe és az ezekkel egv magasságon fekvő kon­
tinentális kikötőbe 2-* (=0.015 frt 100 kilókint.)

ÜZLETI HETI SZEMLE.
J A rész.

— október 31.
Lisztüzlet. (Az Egyetértés tudósítása.) A forgalom 

utóbbi illőben jelentékenyen hanyatlott. A btizapiaeziiak 
lanyha irányzata a vevőket eddigi bizalmukban megin­
gatta s ha hozzávesszük azt is, hogy a vevők legna­
gyobb része még egy nehány hétre elegendő készletek­
kel, illetve kötésekkel rendelkezik, könnyen fogjuk ér­
teni az üzletnek feltűnő lassít menetéi. Mindazonáltal 
nem kell aggódni a piaez általános helyzetére s jövőjére 
nézve, mert készlet-'ullerhellelésröl szó sem lehet s ha 
most kevesebb az uj kötések száma, másrészt igen élén­
ken folyik a korábbi kötések lebonyolítása s nem kell 
kétkedni az iránt, hogy mihelyt a szeptember havában 
kötött mennyiségek a fogyasztásba átmentek, isinél élén- 
kebb forgalomra számot jogunk tarthatni. Múlt béleli az 
árak. tekintettel a csökkent búzaárakra, általánosan le- 
szállittatlak: a kiilömbség a megelőző héttel szemben 
2H—30 krl tesz ki. Külföldi vevők e héten csak szór­
ványosan jelentkeztek s egyáltalán a kiviteli üzlet nem 
fejlődik kívánat szerint. Korpára nézve az érdeklődés 
csekélyebb volt: a linóm korpa egyes esetekben 10 krral 
olcsóbban köttetett. Állag következő árak jegyeztettek a 
hét végén:

■SZ. II 1 2 •- 5 0
Irt. 17.— 10.4:) 15.80 ló.— 14.-- 13.-- 12.—

7 8 HL’., 8*4 9 F G
11.20 10.50 8.00 0.50 0.20 3.90 3.70

100 kilo után, összsúly tiszta súly gyanánt.
Hüvelyei vetemények. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Minden buzdítás hiányában az üzlet e bélen is lanvha 
volt.

Bab dimavldéki 8.75—9 frlon, oláhországi 8.75—9 
Irton, törpe 11—11.25 írton köttetett.

Lenese változatlan; zsizsikes 8—9 frt, zsizsikmentes 
12—17.50 Ül.

Borsó 9—9.50 ütőn kelt.
Köles sok érkezett e héten a piaezra, (Jí nem kere­

sik. Oláhországi 5.50—5.00 ül, magyar 5—5.40 frt.
Köleskása lanyha irány mellett 9.25—9.50 írton vé­

tetett, polírozott 1 írttal drágább.
Alak kék szilárd irányt követ, mert a készletek ki­

csinyek. Ara 28—29 IVt.
Kend emuig erős kínálat mellett 9 forinton jegyez­

tetett.
Mnharmag üzletiden.
Petroleum. (Grüner 1). tudósítása az Egyetértés 

részére.) A lefolyt bélen az üzlet élénkült, de az árak 
nem igen változtak. Azonnali szállításra 24 Irt. Novem­
ber—máveziusi szállításra 2-1—24} frt. Belföldi áru gyú­
lékonysága szerint aránylag olcsóbb.

Kézmü-, rövid-, norlnbergl és dinzmíi-áruk. 
(Leipniker Manó és Gyula ezég tudósítása az Egyetér­
tés számára) Az árukelet október második felében élénk­
ségét, megtartotta, a változó időjárás daezára; voltak 
ugyan gyenge napok is, de az árukelel mindig verseny­
zett a tavalival. Minden árunak kielégítő keleti- volt. Az 
utazók üzlete már be van fejezve, de nem is volt nagy 
jelentőségű. A készpénzbeli üzlet valamivel javult a tá­
volihoz képest. Stearin- és paralingyertya, elain- és velő- 
szappan és apró viaszgyertya kelété jó volt. Szövő fo­
nálból ismét kevesebbel véltek. A pénzbehajtás újra 
rosszabbul! valamivel. Fizetésképtelenségek úgy helyben, 
mint a vidéken szaporodtak. Jobban keltek: "prossniez- 
parketek, egész és fél kalmük, téli nadrágszövetek, dupla- 
parkét, téli kendők, téli szövőáruk, kasztoráruk, kanavász, 
vásznak, téli shawtok, csipke, diszáruk, angol orsóezérna, 
selyemszalag, gombok, dohányzó-szerek, horgaczél, al­
pakka-evőeszköz, petróleumlámpák, pakfong és fémgöm­
bök, mindszentekve való viaszgyertya, bélyegzett játék­
kártya.

Élelmiszerek. (Halasi és társa ezég ludo.'iuv-a az 
Egyetértés számára.) Baromfi. A hét elején csak 
nyomott árakon lehetett eladni, a hét végén azonban 
az üzlet némileg javult. Tojás. Kisebb szállítmányok és 
kedvező vélelkedv következtében az árak frtonkint 1 
drbbal emelkedtek: a bél üzletét a 30—37 drbos árfo­
lyam zárja be. I aj a lefolyt héten gyöngén kerestetett; 
ara csökkent. Burgonya. Az óriási behozatal, a na<>v 
szánni kocsirakományok következtében a piaez annyira 
túl van terhelve áruval, hogy az árak jelentékenyen apad­
tak. Vad nagy mennyiségben hozatott piaezra, s szilárd 
árakon könnyen lehetett elhelyezni. Jegyzéseink a követ­
kezők: csirke O.70—1.— fit, élő hízott libák 4.40- 4.80 
frt, soványak 2.20—2.30 frt, vágoltak 4.40—5 ül, hízott 
kacsák 1.70—2 Irt, soványak 70—85 kr, pulykák 2.70 
—3.10 frt, páronkint. Nyitlak 1.30—1.35 ül, foglyok 
00—05 kr dbonkint. Száraz tojás 30—37 db, meszes 
tojás 40—41 db 1 írtért. Vaj 1. r. 70 frt, II. r. 00 Irt, 
olvasztott vaj 80—85 frt. Burgonya 1.75—2 frt, vörös­
hagyma 3.40 3.80 frt, foghagyma 14.50—15.50 frt rné- 
terrnázsánkint.

Gyarmatáruk. (Wertheimer flS TraüM ezég tudósí­
tása az Egyetértés számára.) Az utolsó hét vidékre 
irányuló üzleti forgalma élénk volt, ellenben a helyi üz­
let a béinegyed következtében még mindig a legszűkebb 
korlátok küieitt mozog. Czukor: A mull héten már jel­
zett lanyha hangulat e héten is uralkodott volt. A pá­
risi eontremine jelenleg az egész kontinensen uralkodik 
es ha a belföldön való hanyatlás nem tart mindig lépést 
a párisi piaez.011 uralkodó árcsökkenéssel, úgy ez csali 
a belföldi tőkepénzes gyárosok tartózkodásának tulajdo­
nit ható, mely tartózkodás különben azért sem lehet 
hosszú tartalmi, mert a német és orosz konkniTonezia 
folytonosan azon van, hogy rendelkezhető készleteit a 
határon átvigye, és ha az osztrák gyárak e példát rö­
vid idő múlva nem követik, akkor a felhalmozott kész­
letek további nyomási gyakorolnak az árakra. A nyers 
czukor e heti csökkenése i—$ frtot tett, inig Paris 
3} frank csökkenést jelent. Finomított siivegárn szi­
lárdan tartatott, mivel a finomító gyárak a belföldi je­
lenlegi szükségleteket csak nehezen elégíthetik ki; ké­
sőbbi időre való szállításokra csak mérsékelt kínálat el­
len még niérsékellebb vételkedv mutatkozik. Kávé: Az 
összes kikötőhelyek szilárdságának befolyása alatt, a he­
lyi forgalomban is szilárdultak az árak. Rizs : jelenté­
keny forgalmat jegyez, a nélkül, hogy az árak változtak 
volna. Fiiszerek közül bors 8 nap óta további 0 Írt­
tal emelkedett (ma jegyez elvámolva 135 frtot). Szegfü- 
bors 2 írttal és sáfrány 5 frttal emelkedett. Déii 
gyümölcsök: Mazsola továbbra is emelkedő, ma ke- 
rü! minőség szerint 48—05 frtba. Szicziliai apró 
szöllő és pngliai mandula szintén áremelkedést je­
gyezhetnek, miután a kikötő helyeken megérkező beho­
zatalok az azonnali szükségleteknek nem felelnek me«. 
Jegyeztetik: czukor íinomitott 39.50—40 frt, mézlet 
38—39 Irt, koezka 40—50 frt, hulladék (pilés) 30.50— 
37 frt, sárga jegyez 40, fehér 50 Irtot 100 kilonkint 
Budapesten fogyasztási adó nélkül.

Bertésüzlet. (Az 1. magyar serléshizlaló részvény­
társaság jelentése az Egyetértés részére.) Az e heti 
üzlet változatlan árak mellett nyugodt irányi követelt. 
— Heti átlagárak: magyar szedett 200 —320 kilós 
444—45 krajezár, 180—240 kilós 454—47} kr, őre" 
3(H) kilónál nehezebb 43—44 kr, vidéki sertés 40—43 kit 
Az átmeneti forgalomban szerbiai 42—44 kr. kilogram- 
monkint. — Takarmány-árak: Tengeri 5.85 fitt Kő­
bányán. — Helybeli sertésállomány: e hó 23-án 
maradt 86,030 darab. — Érkezett: áz alvidékröl kö­
vér 1541 darab, riideg 250 db, Szerbiából 1-150 db, a 
magyar iillainvasulon kövér 3478 db, riideg 234 darab 
vidékről 193 db. összesen 7103 db. — Elszállitta- 
lott: a felvidékre 170 db, Becsbe 2132 db, Csehor­
szágba 800 db, Bodetibachon át 3249 db. Ruttkán át

1324 db. Zsolnán-Oderbergen á' i:t8 db, Délnémetül- 
szagba 108 db, budapesti fogyasztásra 2020 db, kültelki 
fogyasztásra 200 darab, a magyar államva-uton 71 db, 
maradt 83,101 db. A rész vény.szállásokban 10,217 darab 
sertés hever. Az egészségi és átmeneti szállásokban e 
hó 23-án maradt 4209 db, érkezett szerbiai 1150 dl), 
elszálliltalolt 1577 db, maradt 408 S db, éspedig 3707 db 
szerbiai és 321 darab romániai. Az egészségi szemlénél 
január 1 -je óta 1122 db sertés vonatott el a fogyasztás­
tól s adatott út technikai ezélokra.

ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁS.
= A kiállítási sorsjegyek ma folytatott húzásnál 

kisorsoltalott az 500 /re.sí-forintos nyeremény és a 
harminez-forintos nyereményekből 100.

Unsz forint értékű nyereményt a következő 
számok nyertek: 7594—19 411 í 8 8700—70 8915—23 
0451—17 4385-23 9511—4 4308—50 8632—59 400 
—95 7978- -50 390 13 9177—08 7503—38 85.3—3 
5731—80 2892- -81- 821—82 1439 -24 9107—18 1027 
—51 5776—00 9223 -07 7092 -10 5910—10(1 7430 
—51 8325 99 3725 -82 1212—00 4285--19 4478 -08 
5770—89 7023—15 2079 -85 871S--7 2845 -100 3879 
—9 4059—03 9092—71 0020 71 8200 -38 1950—35 
051—77 413 -35 9833 13 1314 59 7583—90 38—3 
9703—70 4518 -23 2840—14 4242—1 0047—71 821 í

41 2194 -58 0929-85 5701 -23 340.--91 1177 -38 
.370—72 8748—81 0802- 7-1-8900- 07 8201-5 8993— 
01- 2050—49 1319—13 8232-24- 9790 87 2183—25 
3171 95 213 -55 9885 -15 9212—28 1787— 15 2339— 
90 4722—52 7109—93 3792 85 9446—10 3802—01 
2149 -19 1089 -49 9034 - -09 8933—42 2815 - 20 142 — 
52 7497—62 1-917—17 1881—51 8910—78 8206—81 
1499—83 5238 -93 0778 -93 0091—78 489 -19 3593 
—31 4955- 11 4277—63 3195—92 191 -57 5720—13 
8277—30 9478—5 3850-00 991—50 9000- 15 5013 
-55 4931 -38 0574 -31 9898—91 8828 -15 8258 -10 

465-1 i 0057—08 8023—95 7081 -12 7211-98 2281 
-91 2028—11 2792—50 9909 -39 3020 80 3081 -1 

8007 12 1591 -10 4451- -11 7533 !'8 81-97 -17 10 
—41 1020 10 2707 -90 43—00 0889 -09 2023—85
7155 -54 8535 51 5151 Hl 7111 —70 -1-37—55 905 
—80 380 -28 180 -78 7132-10 981—74 530—17 
0490 -57 5516—27 7780—37 6077—00 6107—91 3K1
...29 -1839—80 5711—74 9800 -50 2878- 23 3113 -23
8845 54 3958—05 2739 - i-l 5718 2 0552 31 5775 
- 59 -1879-11 5948—9-1- 1220 98 3021 -17 9107 80 
2922—30 5731—01 5198—20 7111—95 831-0 70
0743 -73 1205 — 41 9321—4 7 3940—87 7302 is
2199—07 897- 00 4-062—89 4021—5 3511- 21 3320 
—80 9908—75 1414 50 2022—78 3153—87 1195 
—14 2432-37 282—92 3955 — 54 2003—12 500—9 
5829—48 4175 5.8 801 | 489—77 9702—41 5590

-08 1787—72 4200—51 5821 í i 5030 -80 85 -32 
5709—3 4-1-16—7 4031 —52 3721—78 7717—üti 1511 
—89 8200—48 7890—20 859—97 4001—97 8439 
—44 2772—21 0509—19 5501-15 2002—7 1214 —51 
7188—75 3811—53 1134—25 3197—8 4229 -94
9853—32 9170 -09 1.920-94 4150—42 3552 12
1328—81- 7539—21 9951-11 9301—01 8321—86
9183--22 5755—31 3532—20 0272—3 8181 70 604
—95 0801—27 2259—33 7977—34 8821 -19 9033—1 
5250—01 3209—20 51-74—10 703—02 0010 53 0918 

-03 7812—28 1078—37 1855—98 5552 2 3821—59 
7901 -95 5118-29 9270—16 1850-15 5738—52 
.3.399-87 1322—57 4321 -21 1720 58 1505—25
27 ti—0 0781 -8 4010—08 5738—37 5791 16 5500

755—37 8227—87 2230—81 6194—88 4-338—34 4485 
—34 3287—46 3778—52 7325—40 8014—99 779—51 
3351—5 1392—10 6180—64 0801—75 8414 -39 1851 
—14 5302—90 8730—82 5327—56 4427—61 0797— 
11 3591—75 5451—94 4536-51 3900—9 7014 -30 
5132-75 4874 - 09 4210—7 9415—92 2745—70
9780—3 4979-14 182—45 6737—19 3114—23 
0211-04 0358—04 55(7—21 4705—94 7u29—00 
9594—71 1819 -80 1687 9 2034—87 432—33 1057 
—09 4712—89 202 -71 3842 -39 9707—08 2074—30 
0001—38 3270—22 2414—19 77-15—93 4409 -56 
8343 -2 3438—93 4090 71 7230—53 785—32 4311 
—79 3128 -2 7728 —45 2007—30 8002 57 8894 50 
1948-81 2882 -95 838—41 8009—35 8147—71 5701 
—19 3950—20 9185—57 0030—47 410—10 9357—00 
3413—1 0553—42 8190—lUO 5523 -20 0533 -37 9150 

-40 9802—95 2849—48 3703—75 7482 -95 7589—82 
3749—91 5991 30 2901—89 0877—32 3002 -20 0030
—25 2540—34 7460 -91 2122—97 077 -12 0763 -98 
2792—17 370—06 9259—3 7326—7 6280 09 859-81
0214—1 0-412 33 0079—7 3391—28 3988—4
4642—88 9430—51 0385—\ 4 5138-9-4 7 449—42
0431—30 7892—28 83.34-79 8893—71 7731—11
8074—1 7915—52 1788—72 8005—05 8279—78
0493—17.

30 forint tértéket a következő számok nyerlek :
7029—01 751—55 0044—81 9800—83 0038 -40
2453—99 022 -80 78-48— 5 8400—10 8044—90
7198 -78 9100—47 7104—39 3146-10 3660—92
9158—54 4505—73 0359—12 2077—2 2700—25
4190—78 4413—90 484 -02 8512—38 5552—67
1287—90 9037—45 8338—31 5238—55 7021—19
1989—78 5132—09 3739—41 2037—75 8381-4
3551—62 8901—71 9230—38 87—71 4685 -11
7541—08 5751 —99 9007—00 2014—01 271—84
5114—80 9258—82 1318 12 4009—13 223—40
7298—97 2252—50 8152—47 7289 -75 9440—33
468 39 5395- 41 50-42—20 9209—80 3425- —44
424-11 814—99 109—57 6119—22 1875—71
2538—80 438 -08 9000—87 8889 -30 339378
2093 40 1043—78 0005—90 33-48-8 3017—70
3401—51 6082—09 1215—44 0273—8 70 47 -43
330—13 3502—24 8050—84 3058—40 2051—00
3810—51 2077—11 8140—42 0858—77 6583—2
7134—71 80-43—8 1850—24 4487—100 4027—80
8909—93 0578—21 40-49—44- 5078—53 5014—90
A húzást holnap délelőtt 10 órakor folytatják s mindé-
nekelőll a még hátralevő 30 forintos nyereményeket huz-

= A kiállításnak ünnepélyes bezárása novem­
ber 4-én nem 11 órakor, hanem 10 órakor fog meg­
tartatni.
= Vasúti személyforgalom. A magyar államvasutak 

vonatain^ tegnap 2850 egyén érkezett a fővárosba, el­

elutaztak 7314-en.
= ^ kiállítás látogatói. A kiállítást szombaton, 

október 31-én az állandó jegyek tulajdonosain kívül 
Ö213 egyén látogatta és pedig 50 kros jegygyei 3374, 
20 kros esti jegygyei 140, 20 kros munkás- vagy tanuló- 
jegvgyel 1322, 20 kros katona jegygyel 140, napi sza- 
badjegygyel 225 egyén.

—30 5988 —52 8770 -30 0—95 0-405—58 1320 ...47
3825—53 53-18—8-4 1542—75 2028—5 4 509—31
0820—51 7810 -4 4 872-1—30 8009 -50 9982 -99
3838—4 8274—3 8903—10 702210 2883- 9
7408—42 901—25 3295-77 2817—75 1333—39
3301—100 0921—70 4411—25 9-400—2 4727—59
3485—14 3353 -97 0242—00 250—70 33-40—48
3550—13 2097—55 6633—9 3736—57 6508—92
3133—21 7-428—4-4 5173-97 3303 -79 9057—10
7919- -28 4831- -50 1001—36 9575 -50 8847 -1"
2701—24 5201 -24 750 -27 9728 -84 7880—79
777 -41 9957 -99 0751 -94 07 42 -34 7091--19
5.301 - -46 5081—40 4173—9 703—51 0743—83
2079—83 5877 -78 9403—37 32 87 8259 — 15
5078—7 0936—24 3833 27 4.31 -48 1423 96
7949-82 4079—94 9123—70 8282—74 3294—20
4513—90 2430-94 7995—19 7203—40 1112—33
0080—50 2500—95 4 597— 46 8937—70 4308 -70 2991
—50 1712 -82 9223--70 1190—26 8606—42 2970—51

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Az országos gazd. egyesület igazgató vá­

lasztmánya tegnap a Köztelken ülést tartott. Gról 
Dessewffy Aurél, ki az akadályoztatások miatt 
távol levő gróf Szapáry Gyula s Korizmies László he­
lyett elnökölt, mindenekelőtt megillelődéssel emÜli azt a 
nagy veszteséget, mely az egyesületet, a szünidők alatt 
12 tevékeny tag elhunyta folytán érte, e tagok a követ­
kezők: ILn-za Sándor, br. Wodianc-r Mór, Salamon 
Zsignrmd, Lónyay Gabor, Huber József, Hampel Ká­
roly, Lipovniczky István, gróf Karácsonyi Guidó alapí­
tók, Parragli Gábor, Szatmáry Lajos, id. Ordódy Pál 
Alarossy Károly évdüa-.ok. — Elnök különösen kiemeli
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Lónyay Gábori, hi az országos gazdasági o"ve-iile!- 
ntl; megalapitá ;a óla legbuzgóbij tagja volt s még 
a legutolsó években 1- hajlott kot a ducz.u a min­
dig részt veti az egyesület tanácskozásain. Kiilönös n 
mint az állattenyésztési szakosztály elnökének, látnokikig 
lebeglek szemei előtt, állattenyésztésünknek folvton na­
gyobbodó szerepe közgazdaságunkban. Indítván- ózza. 
hogy 11 választmány az elhunyt jeles tagok, de "külö­
nösen Lónyay Gábor elhunyta fölött, fájdalmának ,e>zv- 
zökönyvileg adjon kifejezést. Általános ln;!ve«lés'. Kö­
vetkezeit 20 nj tagnak bejelentése, mindairnvil a választ­
mány örömmel üdvözölte. Ezután előterjesztetik a június 
hó 20-1 tiki utolsó választmányi ülés óla elnükileg elin­
tézett ügyekről szóló jelentés, melyben elüsoroltalik az 
egyesület tagjainak tevékeny működése az országos kiál­
lítás jiii yimmkálataíban, külföldi vendégek fogadlalá-.má', 
továbbá jelentés tétetett az apezi arató gépvei-scnvröl. 
a Tiszafüred határában kiküldött által megvizsgált szi­
poly károkról, a mednei Mednyánszky-féle gyümölesie- 
Iep bizottsági szakszemijéről, a hitelii-gy pályázat ered­
ményéről, a könyvkiadó-vállalatban megjelent müvekről, 
a nemzetközi gazda-kongreszus és a gyiimöh-sé-zi-k or­
szágos értekezletéről. A választmány a jelentéseket tu­
domásul veszi s a vele kapcsolatos java-latokat elfo­
gadja. Előterjesztetik a közgazdasági szako-zlálv javas­
lata a vámtarifa revíziója ügyében.

A javaslat következőleg hangzik: A földmiveiési 
ipar és kereskedelemügyi minisztérium fehzólitása 
folytán a vámtarifa revíziójára nézve az. orsz. 
gazd. egyesület a következő véleményt mondja: A 
vámtarifa módosítása nem önvédelem végeit, az. elér­
hető és a legújabban nyugaton történt vámemelések ál­
lal előidézett bajok lehető enyhítése ezéljáböl történjék. 
A retorzió szándékára valló rendszeres vámtarifárólizió 
különösen napjainkban, midőn a nyűgöti államokhoz 
való közeledés iránti kezdeményező lépesek lesznek meg­
teendői;, liasonlitliatlanul több kárt mint hasznot vonna 
maga után. Az említett gazda-ági baj enyhítés - ezéijítból 
iiimdiizidtal a vámtarifa egv es ii-ieloii emelni -ziik- •<- L 
haj abban áll. bog-, a nem 1 íram-zia .am-un-
le- -I; folytán azon 01 szagukból l.i-zm ul: koii-.ld gaii.m.i 
az osztrák-magyar vámieiilletve özonlis a1 - 1; im- tor­
lódást idéz el" E ne gloiliid.i-ak t-ilvtaa káros r.ag\m.-ivii 
al illlllámzás all elő, melynek lliellözési. ,.j. I . ti-k,- 
Magyarország mint \u-ztiiu < -akiiem ha- .n'u ah . 0: u 
értékkel bíró mez-e-a/da-ági i.-r a-lé--a' - ■ a.
de!.e a ll\ Cl-lei III -Ilik vásárlási ia-pe Ili- . M-jZi 1.1 
telese loL t.iu a ti'ijlji term-|.-1 ágaknál 1-'. Kompenzálzio 
ennélfogva sem Ausztria sem 1-.-. má-- 0 ímelö úszta y 
áltál a innistermények vámjainak emeléséért nem kö­
vetelhető

A létől, 1 nemzetközi giizdakongie zu--, m-l . i.ek t -.-ide. 
zésében az orsz. gazd. egyesület is élénk részt vett a 
nyűgöt és közép-európai államok közeledését mondta ki 
szükségesnek. E közeledés útját a vámtarifa ipari vám­
tételeinek emelése által nem lenne helyes épen most 
elzárni, liánéin kísérletet kellene tenni, hogy nem Idiel- 
séges-e egyik vagy másik nagy birodalommal érdekeink­
nek megfelelő kereskedelmi szerződést kötni. Hogy 
azonban a monarchia a nyűgöti szomszéd államok 
jáléklapdája ne legyen, egy oly törvényt kellene már 
most hozni, mint a minő ama román törvény, mely 
szerint a velünk szerződéses viszonyban nem lévő 
államok behozatalával szemben oly vámok szedhe­
tők, melyek az illető i-zikkek értékének felével 
egyenlők. E törvény vsak az esetben lenne alkalma­
zandó, ha pl. Német- vagy Eram-ziaorszá" velünk szem­
ben oly vámpolitikát folytat, mint most. Ekkor azonban 
a legtöbb kedvezményi szerződések, melyeknek úgy sem 
lenne ez esetben haszna, felmomlandók s a jelzett tör­
vény lépne éleibe, melynek reánk is háruló hátrányai 
ugyan nagyok lennének, de azok rövid ideig tartanának, 
mert kénytelen volna mindegyik léi belátni, hogy a szer­
ződéses állapot érdekeinek jobban megfelel, mint a lap­
pangó vagy nyílt vámháborn.

Következtek a kertészeti szakosztály előterjeszté­
sei : a szakosztály javasolja, hogy a gyumüh-sészeti füze­
tek szerkesztése és kiadása jövő évtől fogva Yillási 
Pálra Hibáztassák, továbbá, hogy az ideig, inig a város 
által létesítendő áruesarnokok elkészülnek, a nemes gyü­
mölcs érlékesithctésp ezéljáböl gyümölcs-csarnokot 
tartson fenn. S végre, hogy Mednyánszky Sándor med­
nei gyüinülcsnagytermelönek a választmány a nagy­
bani gyümölcstermelés terén szerzett érdemeiért, elis­
merését, a trencsénmegyei gazdaegyletnek pedig azon 
kollegiális szívességéért, mely Ível az országos eg csülct 
küldöttségét fogadta, köszönet fejeztessék ki. Mimi e 
javaslatokat a választmány helyesléssel fogadta, úgy­
szintén azt, hogy az országos gyümölcsészeti értekezlet­
ről felvett jelentés kinyomatta=sék.

•a mezörendörségröl szóló törvényjavaslat kidolgo­
zásához a földm. miniszter anyagot és javaslatokat kér­
vén az egylettől, az elnökség már előzetesen bizottságot 
küldött ki annak tárgyalására. Az intézkedés lielyeslöleg 
tudomásul vételik. A törzskönyvelési bizottságba Lónyay 
Gábor helyébe, Kostván Ferencz ezredesi választja be a 
választmány. Á közlekedési miniszter értesíti az egyle­
tei, hogy Ordódy Lajost az egyesület titkárát, a veze­
tése alatt álló minisztérium kebelében működő tarifa bi­
zottságba választó be. Az igazgató választmány örömét 
fejezi ki a fölött, hogy a miniszter e kinevezése által 
e fontos bizottságban a mezőgazdasági érdekeket óhaj­
totta kellőleg képviseltetni.

A pozsonyi polgármesteri hivatal felhívta az orsz. 
gazd. egyesületet, hogy támogassa a nagy áldozatokkal 
létesített marhavásár ügyét, és tegye magát érintke­
zésbe ama hizlalókkal, kik nem üsmerve e vásár elő­
nyeit, attól eddig távol maradtak. Gróf Károlyi Sándor 
felszólalására a választmány határozza, hogy az illetők­
höz kérdést fog intézni ez irányban, s az erre érkező 
válaszokat az álattenyésztési szakosztály fogja tárgyalás 
alá venni.

Bejelentetik, hogy Weisz Bernát 76-dik születés­
napja alkalmából lót) frtot adományozott az iskolataka­
rékpénztárakkal foglalkozó tanulók jutalmazására. Ráth 
János ugyané ezélra 35 frtot adományozott. Ez ado­
mányokat a választmány köszönettel fogadja. Bejelen­
tetett továbbá, hogy Markovies Iván, az országgyűlési 
gyorsírói iroda másodfőnöke, ki az egyesületnek 200 írttal 
alapító tagja lelt, ugyancsak 200 frtot bocsátott az 
elnökség rendelkezésére, hogy azt egy tetszése szerint 
meghatározandó kérdésre pályadijul kitűzze. A nemes 
adományt a választmány élénk éljenzéssel fogadta.

Az ülés végén Károlyi Sándor gróf, magkisérleti és 
állatélettani kísérleti állomás felállításának eszméjét 
ajánlja a választmány Ügyeimébe. Szóló Német- és 
Kraneziaországban legutóbb tett utazása alkalmával, 
bámulalraméltó dolgokat látott a magtermények és állat­
tenyésztési kísérletek tekintetében. Nevezetesen Bonnban 
az egyetemi igazgatósági szakosztályban számtalan szak­
szerű kísérletet tesznek a különböző buzafajokból. a 
különböző forgók, különböző szántások mellett, 
úgy természetes, mint ásványtrágyával, valamint 
vegyesen mindkettővel, konstatálván minden ily kí­
sérletnél az eredményi, még pedig oly exact pon­
tossággal, hogy a midőn a termés előáll, a leg­
utolsó szalmaszálig megtörténik a vegyi analysis. 
Az állattenyésztés terén is számtalan keresztezés­
sel tételnek kísérletek a legkülönbözőbb juh-, tehén- és 
disznófajokkal, és habár a dolog természeténél fogva o 
kísérleteknél számtalan rósz eredmény is mutatkozik, 
mégis sok kitűnő eredményű keresztezést mutatnak fel. 
Szóló óhajtaná, hogy ily kisérleli állomások mindkét 
irányban hazánkban is létcsittessenek, úgy hogy haladni 
akaró gazdáink ne csupán könyvekből, hanem a köz­
vetlen szemlélet utján is ismerkedjenek meg az e 
téren elérhető eredményekkel. Tétetnek ugyan ha­
zánkban egyes tanintézetekben is ily irányú kí­
sérletek, de közhaszonnal járó egyöntetű működést 
e téren csak is egy 0 őzéiből létesítendő nagy­
szabású kísérleti állomás fejthetne ki, mely akár Bu­
dapest közelében, akár a vidéken léptettetnék élet e. 
Szóló hangsúlyozza annak fontosságát, hogy 11 gazda- ak 
létéért való küzdelmében, mai nap minél olcsóbb terme­
lésre és minél észszerűbb gazdálkodásra kell törekedni, 
indítványozza, hogy az országos gazdasági egyesület vá­
lasztmánya ragadja meg a kezdeményezést érintett kér­
désben, melynek elöleges tanulmányozása a növény és 
állattenyésztési szakosztálynak feladatául volna kitű­
zendő. (Élénk helyeslés.) Az eszme tanulmányozás vé­
gett a nevezett kél szakosztályhoz utasiltatik. Ezzel az 
ülés feloszlott.

Szab. osztrák-magyar államvasnt-társaság.
F. évi november hó 4-étöl kezdve a Becsből minden 
szerdán Mnrcheggen át Budapest-Uelgrádba induló, vala­
mint az ellenkező irányban Belgrád-BuJapeslrő Mar-
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eheggi it át Héi-be minden pénteken visszatóü keleti 
i xpi'es'-xonaluk forgalmon kivid helyeztetnek. A keleti 
expiv-e-vonalok közlekedése l,áii--Í!ée--l!iiuapesl-l!uka- 
Ie-l-tiiurjeV'i é's Konstantinápoly közűit változást nem 
szenved.

A latiuc-rmeszövetaég flgyében Parisban össze­
üli kuniéiem-zia tárgyalásairól érkező hirekbül azt kell 
következtetni, hogy a szövetség aligha log fennállani. 
Oka ennek fik ép a l'raiv-zia és belga képviselők közt 
felmerült dilfereneziákban rejlené'k. Ki aneziaország ahhoz 
az állásponthoz ragaszkodik, hogy liquiilalás esetén min­
den állam az általa vert ezüstpénzt beváltsa, tűig ellen­
ben Belgium azt követeli, hogy a kormányok törvények 
által ne akadályozzák azokat a magán-vállúmiiveleleket,

ír.elvek által az ezüstpénz eredeti országába vissza­
folyhatna. K.zl «természetes lúpiidálásnak» mondják, el­
lenben a franeziák által ajánlott mód technikus terminusa a 
. vizüdéses liquidálás. I 'raneziaország a belga javaslatot al­
kalmatlannak és magára nézve sértőnek tartja. A belga sajtó 
már l epi esszáliákal is emleget. Ha Kraneziaország és Bel­
gium közt tényleg gazdasági bábom ülne ki. mindkét 
részre nézve csak hátrányos lehelne s Kraneziaország 
Belgium ellen szintén represszáliákal alkalmazhatna, 
mint Románia ellen tette. A káros következményeket 
pedig a nép erezné leginkább, miért is jobb volna kom­
promisszumot kötni. Ha a szövetség feloszlik, annak a 
többi nagyhatalmak mindenesetre örülni fognak.

SORSOLÁS.
— A magyar földhitelintézet ;> 0-os és új0 „-ős 

papirértéku zálogleveleinek,J az 188-Y évi október 
2». é i-.in a kormánybiztos é< két felügyelő bizottsági 
tag jelenlétében nyilvánosan végbement ki-orsolása alkal- 

kdiuzattak
5 OS apir rtékii záloglex elek 502. 8"í) Olillt érl'-kben. 095 126
•J (Ja •ab 10.000 forintos : 14 7 18 4 2"2 203 213 217 587 588

219 25-t- 332 333 337 338 339 4114 668 681 689 702 179 226
763 823 104 t"7

280 darab 1000 fúr ntos 23 296 34! 341 352 35.3 •461 162
533 53-4 535 685 686 823 893 895 926 986 12" 4 243 827 871
250 2,31 364 371 372 376 377 •4"" 425 414 45 4 458 420 455
tiö3 65-4 679 795 834 928 957 964 2"20 060 175 596 606
176 1st 285 287 353 401 453 49" 5211 524 525 733 7 i 4
536 51" 572 674 688 741 858 863 882 914 3 l"7 215 835 882
227 579 738 983 414 » 14 17 > 17 » 29 *298 50" 937 957
i,94 789 51" 1 101 12 128 456 572 6" 65 6.5 4 688 096 "98
Ti! 905 921 957 958 6439 499 87i 9: 8 992 7IHI8 311 325
m9 031 182 183 185 186 187 188 201 242 243 257 635 650
421 642 661 674 696 705 747 769 773 790 986
799 8115 815 821 847 8-48 856 87" 872 873 90S 913 358 cl
978 983 985 988 81X15 029 04 04' 058 07i 158 164 758 1387
isi 183 187 204 208 211 213 222 233 246 256 305 317 459
522 323 327 343 377 397 403 473 ■479 5C4 530 539 564 569
543 552 575 577 608 630 658 666 667 753 755 792 267 464
797 853 854 876 893 941 981 985 9003 OOi 005 006 502 575
018 020 021 066 083 084 099 104 152 153 172 180 449 -474
181 201 227 228 272 278 282 299 305 462 463 495 102 113
10087 09C. 221 523 524 525 753 8Í7 892 11308 510 
558 721 12919 923 13063 064 681 682 683 684 685 
6.86 687 688 689 690 691 814 954 955 15643 682 698 
7;!0 921 16769 771 837 17289 510 511 516 530 657 
696 710 790 845 846 934 956 997 18487 581 582 584 
585 618.

128 darab 100 forintos: 48 135 160 171 2.18 291 
322 312 377 385 398 417 430 638 654 655 656 756 
749 750 895 1030 152 178 223 253 308 348 58 í 718 
906 16 >7 9US 992 2059 127 199 401 537 622 662 693 
695 707 751 752 753 755 878 3008 oil ulti 031 103 

; 13 252 305 369 417 418 452 515 578 689 812 883 
941 984 4037 045 146 156 163 182 210 212 214 227 
228 230 234 251 266 276 366 394 400 460 5o2 505 
596 623 774 876 886 898 905 5"97 099 141 152 114 
150 i:2 153 250 703 6373 374 375 376 377 378 379 
7222 239 290 336 377 506 516 518 573 581 593 
8082 501 552.

B1 ,,-ob papirértéku záloglevelek 1.945,300 forint 
értékben.

46 darab 10.000 forintos: 7 211 395 550 576 653 
678 698 762 781 788 792 796 806 808 810 835- 835 
852 855 876 903 918 1018 157 215 236 273 298 418 
■í ÍU 453 548 607 656 660 690 696 770 913 950 956 
2024 130 134 135.

1357 darab 1000 forintos: 258 356 1153 270 277 
715 793 855 954 965 2060 116 176 181 629 631 803 
ö5Ü 882 907 926 977 3019 063 116 245 519 624 717 
807 812 852 4128 131 175 224 248 255 260 272 281 
317 359 439 593 715 778 841 5015 069 124 125 139 
177 183 193 275 277 294 300 308 362 370 408 463 
6114 185 1H2 327 367 427 431 691 731 849 853 910
919 7038 181 342 616 634 729 782 849 966 975 8005 
055 120 128 171 558 562 082 785 805 813 894 901 
913 996 9016 078 123 384 86410510 842 890 923 935 
991 11051 134 142 281 351 385 414 432 563 583 59-1 
610 tilf. 679 690 695 698 781 832 861 880 888 896 
9-53 965 996 997 1200U 001 015 021 023 025 028 029 
037 038 043 052 053 060 075 076 087 094 097 
0*1 108 116 118 119 133 137 144 147 150 153 155 
157 159 160 161 166 172 174 176 178 184 190 195 
197 200 220 222 225 227 228 229 234 212 251 259 
271 273 280 280 292 319 320 321 330 335 337 346 
351 357 362 372 375 378 380 381 383 398 402 405 
4* *7 408 411 414 117 419 423 427 431 433 440 462 
566 479 481 483 494 497 501 503 505 510 512 524 
526 553 559 562 580 585 593 600 602 601 619 622 
623 632 635 638 655 659 667 670 672 678 68I 686 
6s8 7u7 708 710 721 735 736 737 739 744 753 754 
758 762 761 765 777 781 799 813 816 819 824 826 853 
85 í 874 882 886 887 891 899 903 905 906 915 929 930 939 
911 94 2 951 953 963 976 977 979 981 982 13* )19 022 029 
044 "17 "18 060 108 117 129 141 114 119 169 170 
172 173 181 187 195 202 205 236 245 252 267 280 
269 292 392 399 436 437 444 417 449 450 452 454 
465 467 476 479 484 485 488 489 504 506 507 514 
516 523 524 528 548 549 550 551 552 555 560 565 
572 577 582 193 597 602 617 622 626 628 630 645 
648 659 661 690 691 696 715 722 742 744 746 748 750 
754 760 771 772 781 787 795 799 802 809 818 820 828 
839 852 857 860 864 870 873 88" 883 900 906 915
920 927 928 934 938 955 959 961 971 973 979 988 
9‘5 14"4 005 "18 "22 025 026 018 062 064 009 070 
"50 090 095 097 099 108 109 132 133 147 152 153 156 
Ilii, 176 177 185 206 207 2U9 213 22" 228 23" 239 245 
2 Ki 265 266 268 273 274 284 285 296 297 3U0 305 
:-,U6 313 316 326 343 .366 388 390 'í"2 409 442 416 
457 195 5"3 514 531 538 546 565 579 583 6113 605 
608 613 616 617 618 624 627 628 629 651 663 666 
668 675 685 740 751 763 766 767 771 775 787 788 
79" 793 794 795 809 815 835 836 874 875 877 878 
883 892 893 901 917 918 922 982 983 984 990 991 
15004 01.3 017 02*1 051 053 055 "87 090 099 106 
123 266 289 326 403 439 487 496 53 i 536 566 677 
69U 703 743 772 805 830 859 865 881 911 930 16" 16 
047 072 086 111 129 132 172 177 254 256 
268 285 311 353 410 434 413 417 518 581 
5,s3 631 643 666 675 725 727 781 982 17071 
142 196 271 373 382 418 423 447 456 515 516 
51 í .*,84 591 594 tiül 738 768 781 851 889 913 974 
18 .76 234 219 256 261 279 295 309 316 317 334 
379 4: 5 414 470 473 490 515 534 510 601 628 658 
66" 669 674 677 691 709 714 725 772 779 783 821 
822 852 881 913 922 929 956 978 10011 074 105 
115 124 171 207 259 269 290 291 308 315 361 366 
374 388 398 419 432 441 462 178 493 499 505 
507 533 541 515 555 564 569 57" 585 625 626 650 
768 693 695 719 742 851 861 958 20119 193 201 
464 596 634 654 810 872 21036 155 196 211 229 
450 572 680 684 691 71" 738 765 767 792 825 838 
858 939 963 22" 13 028 029 063 193 268 32" 380 
469 477 563 565 542 687 700 725 74" 833 847 
968 988 23125 322 374 415 552 651 661 71" 715 
723 83" 24007 011 014 017 020 027 029 034 035
"41 145 048 055 056 "60 1061 063 061 "68 081 084
09" 093 102 103 111 115 125 128 135 141 142
143 148 153 157 158 16" 161 164 171 177 178
185 201 206 209 228 238 •A4" 250 252 256 25.8
264 278 283 287 292 298 299 307 319 332 335
336 339 349 353 357 360 365 369 376 377 384
387 388 401 40*4 417 422 •429 430 433 435 459
46" 465 495 496 497 498 504 505 506 509 511
512 520 524 531 537 5 47 ,549 554 555 556 558 503
565 572 574 576 582 .589 590 591 597 601 602
604 605 607 621 022 630 i638 üf•2 655 658 659 661
666 668 669 672 676 680 700 701 706 70S 719 729
731 738 744 746 7-48 749 754 766 772 778 788 794
796 799 808 810 811 8!0 J823 82'■4 831 835 845 851

856 860 863 865 866 867 868 870 873 879 880
885 890 893 891 89(1 900 938 947 952 968 977
993 25005 013 016 "17 "20 024 026 "47 068 
075 083 089 111 120 128 135 145 147 153 156
178 179 193 2"ü 212 213 217 222 226 230 211
268 269 274 289 293 302 319 375 378 398 474 499
517 571 585 596 621 629 631 618 656 661 666 703
727 755 756 759 77»'» 782 797 798 806 815
82" .839 842 858 859 864 866 876 928 941
983 28" 13 019 082 090 091 114 115 121 
132 119 151 163 172 178 179 18" 182 183
192 206 208 210 213 215 219 220 225 227

252 255 265 270 271 
302 305 324 325 327 
349 351 352 357
490 499 507 517 515

883
978
072
168
244

817 818 
979 982 
126 127 
185 188

238 241 247 248 
283 284 287 297 
341 341 317 318 
123 419 454 463 178

237
275
336
418
573
708
872

232 
274 
328 
370 
570

589 590 600 601 614 639 669 673 693 ti98 705
71" 73" 761 7titi 767 781 782 814 815 823 855
882 89" 912 937 950 965 27024 065 094 125 207 218 
225 230 283 293 383 391 392 413 515 515 548 552
657 723 733 781 788 790 798 810 859 881 903 905

910 96! 993 995 28029 "31 046 035 074 114
168 175 215 308 352 357 377 385 390 413
47" 175 477 511 539 514 585 587 615 631
711 777 788 803 836 815 864 881 889 907

921
127

725

917 
121 
423 
712
921 915 969 973 981 29025 033 01S 075 122 118 272 
278 602 61(1 629 665 702 727 822 830 832 837 859 
871 897 917 959 962 30Ü3G 011 085 103 185 161 191 
218 229 280 281 281 287 295 299 305 312 313 315
316 317 318 322 325 329 338 840 345 347 348 349
350 354 872 376 377 378 379 881 382 436 531 558
601 605 tiU8 691 727 711 744 791 811 858 860 865
876 908 982 3101" 051 117 363.

185 darab 500 forintos. 53 80 173 341 475 540 
722 735 1158 354 466 472 801 892 894 955 2068 

129 187 138 167 257 408 487 193 518 581

252 589 591 655 727 797 837 947 4087 
167 224 278 320 335 369 381 396 398 125 
563 637 690 698 788 741 719 758 761 799 

890 896 954 5138 118 211 246 258 297 339 
•156 466 488 5"7 521 531 559-580 591 592 
621 624' 642 657 674 711 715 71»» 717 731 
748 761 7ti3 773 783 790 799 801 807 815 
881 890 892 905 911 914 915 916 921 932 

960 971 972 982 6057 058 059 üti? 068 081 
114 124 129 130 158 176 232 265 278 298 
383 352 374 4SI 482 185 504 562 580 612 
671 779 780 836 813 860 868 871 888 911

.»•ab 100 forintos. 39 260 408 419 428 617 
455 518 566 81« 911 2176 234 266 288 

•195 672 760 796 892 917 972 3126 274 365 
603 940 4318 691 781 860 5119 194 244 
571 632 641 668 711 990 6"11 012 079 476 
755 764 785 821 822 816 927 928 947 7193

162 295 342 383 399 403 606 630 670
672 701 758 766 777 781 958 973 9002 214 221
2-13 293 320 359 379 389 417 426 512 549 551 591
721 776 871 882 921 940 941 951 957 078 98410128
171 204 213 309 317 349 421 457 509 521 587 004
616 622 726 1126" 273 315 460 558 616 722 738 790
826 843 937 12269 280 301 366 382 388 516 538 583
639 761 768 806 813 865 893 13214 213 251 365 423
428 431 436 601 638 639 713 768 769 809 855 865
873 891) 923 930 983 14012 015 069 124163 165 215
223 252 293 500 517 522 536 545 555 604 612 642
682 796 933 986 15027 098 155 197 202 209 254 270 
34 i 464 471 541 551 608 710 81" 929 930 952 16004-
071 "97 175 186 270 330 394 498 552 578 620 625
659 689 691 707 727 715 765 tiül 866 881- 912 988
1703-1 118 151 153 356 372 418 535 586 596 028 
644 657 795 912 965 969 18033 086 109 122 127
137 299 346 383 486 611 657 718 724 725 726 746
753 761 794 816 819 812 885 935 939 941 19038 
013 082 164 186 267 289 336 343 362 366 375 400
403 408 411 412 418 537 517 518 563 632 05" 663
725 727 762 858 988 20022 102 105 201 209 211
232 367 410 466 471 477 495 497 510 512 515 519
542 596 614 626 632 ÜÍ5 719 740 938 939 912
2H >31.

A kisorsolt záloglevelek, melyek itt följegyezve vannak, 
lejárt kamataikkal együtt 1886. május 1-én teljes név- 
érték szerint készpénzben kifizettetnek: Budapesten: Az 
intézet pénztáránál s a magyar általános hitelbanknál. 
Becsben: S. M. von Rothschild urnái: az ipar- és keres­
kedelmi hitel-intézetnél. M.-Frankfurtban: M. A. von 
Rotschild et Söhne uraknál; a Filiale der Bank für 
Handel und Industrie cziinii intézetnél. Brüsszelben: S. 
Lambert urnái. Berlinben: S. Bleichröder urnái, a Bank 
für Handel und Industrie czimti intézetnél. }E zálogleve­
lek kamatozása 1886. évi május l-jével megszűnik. Ké­
sőbbi lejáratú kamatszelvények pedig, melyek a kisor­
solt záloglevél bemutatásakor hiányzanak, annak értéké­
ből a kifizetéskor levonatnak. A záloglevelek, leszámítolás 
utján, a kitűzött határidő előtt is bevállalnak. A kisor­
solt és 1" év alatt be nem mutatott záloglevelek az 
elveszett okiratok megsemmisítésére fennálló eljárás alá 
esnek. Egyúttal figyelinezlelnek az érdekellek, bogy a 
szelvény-utalvány nyal kibocsátott 5j"’o-os papirértéku 
záloglevelek. 1878. évi május 1-től fogva, a szelvény- 
utalványnyal együtt, a feni megnevezett helyeken nyúj­
tandók be. E záloglevelek, az uj szelvény-ivekkel együtt, 
a benyújtás helyén fognak kiadatni. A benyújtásra szük­
séges mintákkal, úgy szinte bővebb felvilágosítással, a 
fent említett i-zégek szolgálnak.

— Magyar földtehermentcsltéai kötvények. Ki­
mutatása az 1885-ki október havi sorsoláskor kihúzott 
magyar fóldtehermenlesitési kötelezvényeknek.

Budai- szelvényes kötelezvények.
60 fitos: 147 745 1443 I486' 17U7 1726 1886 1918 

200-1 2191 2513 sz.
100 frlos: 47 405 457 488 598 601 876 1138 

1216 1390 1840 2221 2366 2379 2473 2552 
2611- 2747 2823 3065 3199 
3598 371" 374-1 3746 39-18 
4788 5028 5158 5172 5294 
6510 6547 6555 6754 6769 
7015 7626 7676 7798 7809

3278
3965
5609
7048
7830

3288
4026
5846
7140
8145

1175
2610
3-184
4709
6036
7559
8569

10171
11022
12525
12942
13-125

1220 1-439 162" 1665 1690 1710 1826 1995
2126 2164 2305 2145 2462 2555 2699 2890
3036 3261 3569 3573 3593 3597 3711 3735
4013 4112 4125 4138 4 441 4519 5021 5058
5293 5416 5631 5059 5794 5821 5866 5872
5901 5956 6076 6122 6135 6166 6234 6309
6578 6646 6686 6690 6728 6901 0931 712"
7428 7611 7702 8392 8811 8903 9009 9024
9266 9290 6313 9463 9605 9617 9726 9782

3102 
4220 
5960 
7247 
8515

8602 8745 8901 8963 9052 95-10 9763 10151 
10396 10457 10709 10765 10781 10866 10912 
11201 11313 11347 11349 11685 11844- 11912 
12546 12716 12767 128-18 12855 12913 12916 
12996 1300-4 13022 13189 13213 13241 133-19 
13486 13488 13635 sz.

600 l'rtos: 5 53 189 285 322 501 607 655 665 701 
763 778 1100 1165 1287 130" 1423 1480 1585 1664 
1835 186" 1919 1927 2086 • 2096 2135 2456 2466 
2498 2630 sz.

1000 l'rtos: 90 112 163 564 572 576 652 797 917
2011 
3030 
3995 
5168 
5875 
6459 
7332 
9194 
9950

9951 9956 10005 l"00ü 10125 10180 10261 10293
10386 10498 10521 10578 10689 10696 10742 10947 
10958 11062 11115 11152 11174 11264 1134.8 11358 
11369 11413 11687 11713 11982 11991 11992 12068 
12112 12134 12242 12301 12382 1244-9 13141
13161 13175 13194 13208 13279 13297 13321 13349 
szám.

6000 fitos: 131 szám.
10.000 fitos: 144 182 293 498 szám.
A. betűsök: 99 sz. 2250 fii, 3-44 sz. 600 Irt, 370 sz. 

4000 fi i, 420 sz. 1000 lit, 488 sz. 104,210 fi i fkisor- 
soltalolt 13950.írttal), 680 sz. 83,150 fit, 838 sz. 100 
Irt, 1315 sz. 190 lil, 1351 sz. 400 fit.

Kassai szelvényes kötelezvények.
50 l'rtos: 14 229 396 595 648 715 1013 1 364 2570 

2740 3046 3842 3882 3902 4145 4166 4193 4356 
4572 4742 4807 4939 5180 5382 5395 5425 55015553 
5690 5718 5742 szám.

100 forintos: 35 60 224 341 382 420 656 719 1132 
1251 1261 1459 1493 1614 1690 1857 1858 1922
1932 1950 2008 2126 2148 2194 2207 2322 2395
2412 2427 2569 2596 2707 2837 3025 3059 3071 3318 
3575 3595 3619 3902 4116 4156 4380 4391 4421
4767 4894 4942 5237 5427 5452 5560 5712 5726
5866 5893 5916 5976 6318 0415 6566 6815
6907 6947 7021 7083 7157 7178 7201 7315 7452

11521
11869
13096
14190
1524-9
16135
16615
17307
18525
19017
19348
19971
20563

11550
12212
13152
11298
15622
16153
16697
17313
18613
19100
19383
20053
20566

2339 2377 2462 2536 
3011 3018 3032 3080 
3653 3699 3700 3705

7484 7676 7724 787-1 8294 8436 864-7 8696 8728 
8773 8770 8821 8983 8986 9154- 9206 9236 9420 
9755 9908 ‘1993 10333 10394 10855 11092 11098 
11172 11341 11412 11430 11494 11519 
11553 11568 11610 11659 11753 11815 
12291 12359 12527 12778 12838 12897 
13500 13526 13533 13722 13927 14-178 
14 370 11727 1174-7 14-793 14808 1 5035 
15662 15732 15949 15953 10086 16123 
16199 16317 16153 164-76 16605 1664-4 
16704 16706 16830 16985 17167 17196 
17486 17637 17727 17776 17902 17989 
18651 18748 18794 18814 18846 18998 
19108 19110 19213 19243 19249 19310 
19512 19568 19614 19671 19885 19904 
20102 20132 20263 20378 20475 20562 
20607 20836 21315 sz.

500 fitos: 12 54 148 217 333 304 587 598 612 
717 SOI 867 1007 1047 1298 1314- 1435 1491 1761 
1827 2170 2198 2199 2220 
2040 2697 2724 2768 2789 
3320 3329 3415 3553 3596 
3720 sz.

1000 frlos: 153 194 211 241 250 305 319 445 4 68 
745 809 872 1037 1080 1199 1234 1243 1254 1838 
1870 1992 2057 2180 2201 2277 2386 2564 2697 
2709 2720 2743 2761 2779 2831 2952 3167 (kisoi- 
soltatott 650 frttal). 3231 3249 3279 3320 (kisorsolta- 
tolt 300 frttal), 3364 3387 370G 3877 4035 4205 4233 
4357 4392 4432 4600 *1625 4892 4924 5060 5773 5922
5989 6190 0320 6327 6382 6409 6613 6638 6839 6994
7180 7206 7347 7544 8027 8288 8312 8368 8493 8590
8606 8671 8686 8919 8921 9005 9052 9099 9258 9394
9597 9782 9900 10014 10016 10222 10332 10485 
10510 10513 10670 10084 10687 10781 10924 109-10 
10947 sz.

5000 fitos: 112 240 322 681 692 sz.
10,000 frlos: 170 516 (kisorsoltatok 2250 frttal), 

624 sz.
A. belüsök: 110 sz. 170 fit, 122 sz. 200 frl, 123 sz. 

240 frl, 511 sz. 1100 frl, 802 sz. 600 frl, 841 sz. 220 
frl, 1027 sz. 140 Irt, 1219 sz. 8020 frl, 1255 sz. 200 
frl, 1563 sz. 56650 Irt, 1565 sz. 4800 frl, 1715 sz. 
2000 frl, 1754- sz. 1300 fit, 1818 sz. 2250 frl, 1830 sz. 
170 frl, 1831 sz. 28450 frl, 1953 sz. 100 fit, 2017 sz. 
1000 frl, 2019 sz. 1000 forint.

Nagyváradi szelvényes kötelezvények.
60 frlos: 171 697 759 1466 1501 1865 I860 1999 

2114 2401 2723 3138 3365 3824 3847 4072 sz.
100 fi tos: 107 131 185 191 209 249 480 607 769 

776 923 939 1054 1107 1238 1423 1895 1990 2195 
2288 2441 2661 2892 2894 3201 3312 3412 36403644 
4292 4528 4677 4887 4896 5106 5187 5295 5318 5320 
5470 5635 5729 6180 6299 0465 0805 7005 7088 7191 
7224 7286 7302 7490 7787 7966 S088 8288 8437 8535 
8639 8657 8789 8812 8905 8932 8977 9137 9219 
9281 9526 9720 9722 10084 10538 10686 10803 
11011 11376 11423 11731 11891 12372 12G82 12744- 
12965 13593 14214 14380 14475 14709 14766 14780 
14821 15028 15310 15797 15893 16032 16060 16097 
16600 16723 17047 17080 sz.

500 frlos: 47 54 360 377 458 509 664 894 1041 
1369 1388 1532 1533 1637 1773 2121 2195 2268 
2332 2351 2711 2923 3029 3197 3231 sz.

1000 frtos: 83 343 372 516 524 596 867 
1UÍ6 1457 1497 1554 1557 1705 1728 1773 
1927 1945 1960 2014 2078 2246 2300 2321 
2591 2788 2886 3191 3232 3289 3387 3406 
3034 3664 3683 3765 3835 3949 4134 4391 
4494 0929 7057 7111 7298 7412 7652 7709 
8150 8565 8599 8846 9079 9171 9318 10052 10219 
10401 10411 10444 10465 10569 10861 10912 11246, 
11273 11287 11308 11681 11712 11731 11733 11767 
11794 11851 (kisorsoltatok 850 írttal.) 11986 12230 
12269 12403 12562 12642 12728 13009 13281 13295 
13367 13455 13484 13582 13654 13679 14217 14276 
1-4346 14543 14635 14971 14977 15041 15062 15193 
15234 15813 16057 sz.

5000 forintos: 120 388 865 (kisorsoltatok 850 fo­
rinttal) sz.

10,000 forintos: 46 89 121 152 178 405 (ki­
sorsol látott 8950 írttal.) 482 655 712 1141 1181 1561 
1533 sz.

A betűsük: 13 sz. 440 frl, 493 sz. 200 fit. 1051 
sz. 170 Irt, 1330 sz. 150 frt, 1344 sz, 100 Irt, 1510 
sz. 50000 frt. (Folytatjuk.)

960
1802
2545
3585
4414
8028

IPARÜGYEK

Országos házi-ipari értekezlet.
Országos házi-ipari értekezletet tartok ma dél­

elölt az orsz. ipar-egyesület házi-ipari szakosztálya, a 
kiállítási igazgatóság épületének nagy üléstermében.

Az ülésen, a melyet, mint elnök: Herich Károly 
min. oszt. tanácsos nyitott meg, képviselve voltak: a 
földm.-, ipar. és kereskedelemügyi minisztérium (dr. Be­
rich Károly), a vallás- és közoktatásügyi miniszlerium 
(Szalay Imre oszt. tanácsos), az orsz. ipar-egyesület, a 
budapesti, aradi, győri, kassai, miskolezi, soproni, nagy- 
beeskereki, újvidéki, brassói, szolnoki, b.-csabai keresi;, 
és iparkamarák, nagyobbrészt titkáraik állal; az orsz. 
nőipar-egylel, a szolnoki ntiipar-egylel, a székely köz­
művelődési- és közgazdasági-egylet, a torontáli és sop­
roni házi-ipar egyletek, továbbá az orsz. ipar-egyesület 
házi-ipari szakosztálya és a kir. ipari felügyelők, ezen­
kívül voltak magánosok (nő-ipaviskolai igazgatók, tan- 
felügyelők stb.) az előkelő hölgyvilág is képviselve volt.

Herich Károly elnök megnyitván az ülést, a megje­
lentek szives üdvözlése után előadja, hogy bár országos 
kiállításunk a hazai termelés minden ágát feltüntette a 
hazai és külföldi közönség elölt s azt a ezélt, hogy a 
külföld elismerje modern törekvéseinket és haladá­
sunkat elértük, — de fontosabb reánk nézve a kiállítás 
ama másik jregnáns czélja, hogy a termelés minden ágában 
javulást igyekezünk elérni, hogy hiányakat pótoljuk. 
A kiállítás legérdekesebb pontjai közé tartozott a házi 
ipar, a melynek csarnokában a külföldi notabililások 
teljes elismeréssel adózlak népünk tehetségének és mun­
kaképességének, mi belföldiek pedig — úgymond — 
örömmel tapasztaltuk, hogy a népünk munkaerejének ér­
tékesítése érdekében eddig tett intézkedések szép ered­
ményt tüntettek föl. De épen ama nagyfontosságu czélnál 
fogva, a melylyel a népnek állandó, főleg pedig a me­
zei munkaszünet idején való hasznos foglalkoztatása 
bir, a mikor tehát munkaereje és ideje parlagon hever, 
oda kell halni, hogy minél szélesebb körben terjesszük 
az erkölcsi és anyagi szempontból egyaránt üdvös liázi- 
iparszerü foglalkozást, hogy kiaknázzuk ennek minden 
kínálkozó forrását hazánkban és hogy az eddig elért ered­
ményt mosl már ezélludatosan és rendszeresen fokozzuk 
és általánosítsuk. — E föladatok módozatainak megvita­
tása az értekezlet czélja s ennek folytán három kérdés 
tüzelik ki ezúttal napirendre s ezek közül az első a kö­
vei kezű: A házi-ipar (nép-ipar) rendszeres fejlesztésének 
és terjesztésének módozatai, tekintettel az ország külön­
böző vidékeire és az életbe léptethető uj iparágakra.

A tárgyat az elnök Herich Károly vezette be, szak- 
szerüleg megvilágítva a nagyfontosságu kérdés minden 
részét s méltatva ennek kiváló nemzetgazdasági jelentő­
ségét. Beszéde végén — a felhangzó éljenek után — a 
következő indítványt tette: «Mondja ki az értekezlet, 
hogy a házi-ipar rendszeres fejlesztésére vonatkozó mó­
dozatok megállapításával az orsz. iparegyesület házi-ipari 
szakosztálya bizatik meg.» — Az indítvány általános 
helyesléssel elfogadtatott s ehhez hozzácsatollalotl még 
Péterfij József indítványa, a mely a következő: Tekin­
tetlel arra, hogy a hazai ipar kiválólag népipar, mon­
dassák ki, miként a közoklatásligyiíminiszter fölkérendő, 
hasson oda, hogy a házi ipar már a népiskolákban kö- 
lelezőleg tanillassék. — Ez indítvány is elfogadtatott.

Következett a napirend második tárgya: a házi-ipari 
és cthnograflai muzeum létesítésének kérdése. 
A tárgyat Oelléri Mór fejtegette s ü kívüle még hozzá 
szóltak: liáith Károly (iparos), Heil Jenő, a kassai 
iparkamara titkára, Péterfy, Borszéky Soma min. tit­
kár, llakovszky Aladár és Popovies V. István a bu­
dapesti Thöküly-inlézet felügyelője s végül elfogadtatott 
(ielléri indítványa, mely szerint «az értekezlet a házi­
ipari és ethnografiai muzeum létesítésére vonatkozó kez­
deményezést üdvözli és fölkéri az iparegyesület háziipari 
szakosztályát és az értekezlet tagjait, hogy a muzeum 
létesítésében a kultuszminisztériumot támogassák». Hozzá 
esatoltatolt ehhez Ráth Károly indítványa: hogy a mú­
zeum kiválólag a házi-ipar czéljaira legyen alakítva s

ne csak szemléleti objektum legyen, liánéin berendezé­
sénél fogva oktató, útmutató hatást lehessen belőle várni.

Ezután Herich Kám'yné urhülgy fülolvasla Gyarmathy 
Zsigáné urhülgy levelét, a melyben az értekezletet üdvö­
zölvén, magaszlalólag, ékes szavakban ir a házi-iparról. 
Az élénk éljenzéssel fogadóit levélért s annak felolva­
sásáért az értekezlet úgy a levélíró, mint a felolvasó 
hölgynek jegyzőkönyvileg köszönetét szavazott.

Szőnyegre került végre az ISSO-ban- rendezendő 
országos házi-ipari kiállítás kérdése.

Az elnök bevezető előadása után, a melyben végül 
indítványozza, hogy tekintettel az országnak a kiállítás 
állal igénybe vett munkaerejére, a házi-iparkiállitás leg­
alább egy évi határidőn túl lélesiltessék, — a kérdéshez 
hozzá szólt még Zichy Jenő gr., a ki a maga részéről 
kívánja, hogy az ügyel az ipar-egyesület háziipari szak­
osztálya vegye a kezébe, Diel Jenő, a ki óhajtja, hogy 
bizonyos időszakonként kerületi kiállítások is rendez- 
lessetiek, Popovies V. István, a ki a kiállítást 
1888-ra kívánja lialasztatni s Rátli Károly, sürgetve 
a vidéki bizottságok mielőbbi megalakítását, hogy Így a 
siker eleve biztosítva legyen. — Az értekezlet ezután 
kimondotta, hogy elvben elfogadja a káziipar-kiállitás 
rendezésének eszméjét, s azt is, hogy az illető szakosz­
tály vegye az ügyet a kezébe s végül, bogy a kiállítás 
87, és esetleg 88-ban fog megtartatni.

Ezután csekélyebb jelentőségű magún indítványok fö­
lött hozott határozatok után az ülés d. u. 1 órakor vé­
get ért.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Osztrák óa magyar sorsjegyek Amerikában.

New-Yorkbúl Írják, hogy az ottani német váltó üzletek 
kirakataiban számos osztrák és magyar sorsjegyet leltet 
kapni, melyeket a bevándorlók szívesen vesznek, inert ha­
zájukra emlékeztetik őket. E sorsjegyeket azonban sok­
kal drágábban adják, mint a hogy a bécsi paritásnak 
megfelelne. így például az 1860-iki sorsjegy 70 dollár, 
magyar nyeremény.sorsjegy 60 dollár, bécsi sorsjegy 65 
dollár, Rudoll’-sorsjegy 11 dollár, osztrák vörös-kereszt- 
sorsjegy 10 dollár, magyar vörüskeresztsorsjegy 7 dollár, 
Clary-sorsjegy 21 dollár és szerb sorsjegy 16 dollárba 
kerül.

i|+ A magyar franezta biztosító részvénytársa­
ság (Franeo-Hongruise) életbiztosítási osztályához 1885. 
október havában benyujlatott 340 ajánlat 628.300 lit 
összegről és kiállíttatott 291 kötvény 50 °75 frt bizto­
sított összegről.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— November 1. —

Gabonatőzsde.
— Vasárnapi forgalom. —

Készáruban, ma nem voll üzlet, mert a gabonacsar­
nok zárva voll.

Határldőüzlotben gyenge volt a forgalom az irány 
azonban szilárd maradi. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra 5000 mm. 8.10, 8.17,8.18 
és 8.17 fiion.

Déli 12 órakor zárulnak:
Szokványbuza tavaszra.................................. 8.16—8.18
Tengeri 1886. május—júniusra...................... 5.55—5.57
Szobvánvzab tavaszra .................................. 6.85—6.87

Értéktőzsde.
— Vasárnapi magánforgalom. —

A mai vasárnapi tőzsdén gyenge üzlet mellett szil rd 
volt az irány. — Osztrák hitelrészvény 283 és 283.50 
közölt ingadozott, maradt 283.40 pénz: magyar arany- 
járadék 98.35—98.45-ün köttetett, magyar papirjáratlék 
névleg 90.47 J. Egyéb értékekben nem volt üzlet.

11 órakor zárulnak: Osztrák iiiteliészvénv 283.40 
—283.50, magyar aranyjáradék 98.40— 98.42.L

GAZDASÁGI KÖZ .EMÉNYEK.
* Gazdasági tudósítók. A lüldmivelés-, ipar- és 

kereskedelemügyi m. kir. miniszter, Műrész László kis- 
sallói lakost Barsmegye lévai, Breznay Károly fügéi 
lakos földbirtokost Gümörmegye tornallyai, Jenőffy 
Imre nádujfalusi lakost Hevesmegye pétervásári, Lakó- 
vies Dusán nagyfalusi lakosi Temesmegye uj-arndi, Va­
dász Lajos baánlaki lakost Torontálmegye baánlaki já­
rására nézve az állandó gazdasági tudósítói tiszttel bízta 
meg.

NAPIREND: November 2-án.
Naptári Hétfő. — Róm. katli. : Halottak napja. — Prot.: 

Gottlieb. — Görög-orosz: (október 21.) Milánon. — Zsidó: 
(chesv. 24.) — Nap kél ti 6. 47 p„ nyug. 4 ó. 41 p. — 
Hold kél 1 ó. 25 p. éjfél után, nyug. 2 ó. 10 p. d. u.

Horvát minisstor fogad d. e. 10 d. u. 2.
Az igazságügyi államtitkár fogad d. u. 1—2.
Országos kiállítás a városligetben reggel 8-tól este 16 

óráig. Belépti dij 50 kr.. ti óra után 20 kr.
Árpa- és komló-kiállitás az időleges kiállítások csar 

nokában.
Kiállítási sorsjáték főnyereményeinek búzása d. u. 5 

órakor a kiállítási zeneesarnokban.
A fővárosi gazdasági és pénzügyi bizottság ülése d. 

v. 10 órakor a régi városháza tanácstermében.
A budapesti czipószsogédok ünképző-egyleti uj helyisé­

gének megnyitása (Wesselényi-utcza 10. sz.)
Ind. kiállítás az iparművészeti múzeumban d. e. 9 

d. n. 4. Belépti dij 20 kr.
Országos képtár az akadémia palotájában d. e. 9-lől 

d. u. 1-ig.
Vöriis-keroszt-egylet Erssóbet-kórháza (Buda, déli pálya­

udvarközeiében) megszemlélhető naponként délelőtt IB­
II j óra között.

Grand Café Restaurant do l'Opera, az opeiabáz ál­
ellenében ; az összes helyiségekben villamos világítás. Az 
idegenek találkozója.

Nemietl museum: term, és néprajzi tár d. e. 9 d. u. 1-ig
Orsz. m. iparművészeti muzeum az Andrássy-uton d. e. 

9-től d. u. 4-ig.
Gazdasági és tanszermúzeum a Köztelken d. e. 10—12

és cl. 11. 2—4.
Műszaki iparmuienm a kerepes! utón (Beleznay-kcrt) 

nyitva d. e. 9— 1-ig és d u. 3—5-ig. •
Egyetemi füvészkort az üllői utón d e. 7—12 ós d. u. 

2—7 óráig.
Akadémiai könyvtár il. u. .3—7.
Egyetemi könyvtár d. u, 4—8,
Múzeumi könyvtár d. e. 9—1.
Állatkert nyitva egész nap. Belépti-dij 30 kr.
Mise Cora állatszeliditőnő mutatványai az állatkertije» 

d. u. 4—7. Belépti dij a rendes 30 kr.

Felelős szerkesztő Csávolszky Lajos.

NYILT-TÉR.
Van szerencsém nagyrabecsült vevőimet és üzlet- 

barátaimat tisztelettel értesíteni, hogy üzletemet nov. 
1-én saját családi házamban, VII,, Wesselényi- 
utcza 45 sz. helyezem át.

Kiváló tisztelettel 2957
Schiman János, festő.

SÖMKÖ-TSST
legjobb asztali- és üdítő Ital, 

kitűnő hatásúnak bizonyult köhögésnél, 
gégebajolmál, gyomor- és hólyaghu­

rutnál.
Mattoni Henrik, Karlsbad és Budapest

1984

A PIEPER-fóle fegyverek
az idei autwei*i>enl nemzetközi kiállításon 

díszoklevéllel Hintett ettek ki. 
Gyári raktára IMTa-cfty ar = r = 2ácsr>

HUZIOLIjA 31.
fegyvertárában -í:i0

Budapest, IV. kér., váczi-utcza 1. szám.
Eredeti gyári árak mellett 65, 75-tól 150 fori.-tig.

FORRÁS
hazánk egyik legszr nsavdusabh

£5 NTTJVIZE
kitűnő szolgálatot tesz főleg az emésztési zavaroknál 
1; a gyomornak az idegrendszer bántalmáin alapuló 
bajaiban. Általában a viz mind azon kóroknál lávát 
figyelmet érdemel, melyekben a szervi élet támogatása 
és az idegrendszer működésűnek l'ölfokozása kívánatos.
Borral használva kiterjedt kedveltségiek örvend.

Az tS84-ik évi elszállítás

a,500-000 palaczk.
Kizárólagos főraktár

m. kir. udv. 
asrcnjviz-szállitiinál Budapesten.

selitén kapható minden gyógyszertárban, fűszer- 
kereskedésben és vendéglőkben.

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 1G9. Havi b. I. 
Budapest, november 2-án.

A Dani s e f f e k.
Dráma 4 felv. Irta Nevszky 
(ilj. Dumas S. és Korvin). 

Fordította Yisi Imre. 
Személyek:

Gróf Dani self Náday
Taldé Rogfr'r 
Hg Walanovv 
Oszip 
Zakarow 
Pál

Nikefor 
András atya 
Linder 
Koiirev

Horváth
Újházi
Mihályi!
Vízvári
Hetényi
Pintér
Kőrösmezei
Komáromi
Saulba
Szálúk i

Holnap, november 3-án. 
Bianchi B. k. a. fellépteül : 

Búrletfolyainban: 
Észak csillaga.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, november 2-án. 

Blalia L. assz. mint vendég.
Tündérlak

Magyarhonban.
Népszínmű dalokkal 3 felv. 

Személyek:

Daniseff gr.-né Feleki né
Lydia 
Anna
Dozen b.-nö
Anfissza
Marinna
Germaine
Nathalie

Helvey L. 
Fái Sz. 
Szacsvayné 
Szalmáryné 
Györgyim 
.1. Gaál I. 
Alszegi 1.

Váinházy Németh
Lajos
Ferencz

Eőry
Szirmai

Laura Kaozér N.
Etel K. Tóth 1
Gyuri Tamú-.sy
Marosa Blalia L.
Ádám Halász
Éva Vasváraié
Öreg bitó V. Kovács
Esküdt Varga

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, november -3áti.

Bérletfolyamban:
Ármány és szerelem.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, november 2-án.
Az operaház zárva.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, november 3 án. 

liiji van Wiuklc.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, november 2-án.
Don Cäsar.

Operette 3, felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

Orptieum.
Nagymoeő-utoza, 17. esám.

Fellvplc Madomolsollo Pácra Marionok a púri-i KM-,ra<lóli61. Újonnan 
fícrzédtclctt művészeknek fellépte: az angol tánczolo s duettista par 
Miss Burand és Mr. Keudal, Schenk Márton ur becsi dalkonu- 
kus - Fellépte . arlna kisasszony nemet énekesnőnek. Fellepte: 
Orospi- Truppé 3 urak, Mrs. Williams erümutatványai a nyújtón, 
Vlktorln urhólgy, sodrony-kötéltúnczosiiü fellépte. Zocker, szászőrszál i 
komikus. Fellepnek : Signor Martini bűvész es árny silvonista. fin 
még soha sem volt látható ; grotesk ne-majalekos. The Marvellous 
Ollvse a csodálatosan idomított törpe uszkárral. Brother Barno zenest 

elownok; Margit k. a. magyar énekesnő. h*9ji

ÁLLATKERT.
Szerd-án. november 4-én

visszavonhatatlanul

utolsó előadása
Miss Gorának

az oroszlán, szelid.itön.ele. 29tiC

IDŐJÁRÁS nov. 1. regg. 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentése

Alternálok
Lég- Széliránva

A hő­
mérséklet Csapi- Re!-

dók ’Vn
'0U 1-1-2) fokban zet

Arad......................... 62.5 ÜK ti + 6 6 — —
Bcsztercze................ 62.3 NY 2 + 2.0 5 —
BeszterczeMuya. . . . — —

1
1

—
Budapest...................
Csáktornya................

58.9
55.4

E
DNY

+
+ 84 — —

Debreczen................ 58.ti DNY 1 + íi.4 — —
Eger......................... tiO.3 NY 2 + 2.8 — —
Eszék ......................... — — —*
Fiume........................ 56.5 D 6 + 13.0 22 —
Késmárk.................. 57.2 EK 1 — 1.6 — —
Keszthely................... í.7.9 DNY 2 + 7.9 — —
Kolozsvár................... 60.5 © + 2.2 4 *--
Magyar-Uvár........... 57.5 DNY 1 + 3.0 — —
Mármaros-Sziget. . . . 61.1 DK 2 + 3.8 1 —
Nagy-Euyed.............
Nagy-Szebeu..............

62.3
61.0

1)
DK

1
3

+
+

5.0
2.6 _ —

Nagyvárad................ 62.1 V.
NY

4 + 5.4 — —
Orsóvá...................... 63.7 3 + 4.» — —
Pancsova................... 61.5 D 2 + ti.ti — —
Selmeczbánya.......... — — — —
Sopron................... . —- — —
Szatmár-Németi .... 60.3 D + 3.2 4 —
Szeged ...................... 58.9 DK 2 + ti,.-) — —
Szepsi-Szt-Qyörgy. . . 59.8 © + 2.5 1 *—
Szolnok...................... 61.0 EK 2 + 6.4 — —
Temesvár................... 61.6 D 2 + 7.0 — —
Treucsén................... 55.4 DK 1 + 2.2 — —
Ungvár ...................... 59.1 EK - 4 + 2.2 — - •
Zágráb...................... 57.6 EK 1 + 9.5 — —
Bécs ... . ................ 57.3 DNY 1 + 3.8 . — —
Bregenz ................... 57.9 D 1 + 4.4 9 —
Lesiua. ......... — —
Pola............................ 57.0 DK 3 + 13.2 5 —
Prága......................... 56.3 DNY 2 4- 4.6 — —

Áttekintése a mai időjárásnak'.
Európában: A nagy légnyomás (7G5—7G7) a Balkán 

félszigeten, a depresszió (753—754), tiszak-Xémetországban 
van. Az idő általában változó, liclyonkint esővel, kevés hő­
mérséklet-változással.

Hazánkban: Többnyire defies, liclyonkint erős szelek 
mellett, a hőmérséklet északon kisebb, délnyugaton nagyobb 
lett, a légnyomás nyugaton alább, keleten iülebb szállt." Az 
idő általában változó, csapadékok helyenkint inkább keleten 
voltak. A keleti Kárpátoknál havazott, Késmárkon és Sepsi- 
Szt.-Györgyön éjjel fagyott.

Kilátás a jövő időre.
Hazánkban: Nyugoton változó idő, helyenkint csapa­

dékkal, keleten lassú derülésscl, hideg éjjel várható.

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb aB Egyetértés október 19-ikiaz

számában.
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EGYETÉRTÉS, HÉTv'ü, NOVEMBER 2. 1885
K rovatban minden szó egyszeri beiktatása 2 kvba kerül, hir- 
ih'.é ékért, melyek a hirdető iáinak lakczimével el vannak 
látva, minden egyes közlés után 30 kr. bélyegdij is fizetendő. z> ltd.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a k od.,hivatal. Levélbeli 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, 1 - . szükséges posta- 
bélyeg beküldetik, óo a hirdetés alatt á! o i szám közöltetik,

Álf:tláim>: (•nickii 
- M l'titóír 6. S3.1 füíilliloi

CAMERA OBSCÜRA

äW** Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges 1 e vél bélyeg bekül d.étik.

Eladás”' .Megvételre kerestetik egy 
nemesi

bírtuk
t iin-
válté

-ptikai kih ziilél: a 
:ó. mozgó l.'irka 

i.épvl.iv i. a.:asztal ni ina i..p- 
júva velő vi M'-.-si-w! i-lonle.:. 
tieliitli .lij 2U hr., gyirmck- 

nck 10 Lr. 21)97
tíítlv-üasa BHBBÍS&gSÍS£H

Vétel.
.............. I

Petráleiiiii-liorilókat

vesz Ipgiiiii-.'nsalib áréri min-1 
deli nlloimí..(in vgé-z éveli át. 
'.Veiiiberger Izidor Hiuir.j osl. 
i’Vár-uleza HH. d7n2

Kiálliiáai saolix'ény
I" ..in. loriücl.i. szolid é-: czél- 
szerű kiállítás. Alkalmas bolt- 
bv:Ciiile::é;i v jutányos áron 
eladó. Hóvebbel n i:ia 
tálban.

XJj naztaloü bútorok, A íkiihmyjief l»pr<»« Mint társalkodónő '"it több hiteles okmányt,yak tígyos varrónő,
hivatalba <-K. Gy.» jegy alatt, ki gyevmehvohak készítésében 

•í-ülJ.'l jártas, foglalkozást kaphat._
, Cz.im a kiadóhivatalban. 5015

.Bácsmogye,
Rigyiiv.a község butárában levő a 
külső majorság! birtokomból JA.

helyben vagy vidékre. 500S 
íiuod Liszt és fűszer szakma !

mi

Uia,Ságoktól

elegáns háló-és ebédlő szobák j _ ' óhajt alkalmaztatni egy m(í-
legnjabb divat szerint, valamint __ , ■ ; veit jó házból való nő. felnőtt
ki.ii.dia berendezések Relsz H. Egyetemi hallgató, leállj! Illt.llé. vagv idősb nőbö 
József asztalosnál llmlapesl. i »évelői allaat keres a Idvaros- • • • 
gvái-uteza 12. sz. a piaristák- hí‘1'- Hovehhot a kiadolnva- 
li.r/a ;t lel lei lében. IHÍJÍI fiiban.
4227 Valódi villányi KulcaArnői állást Helyetlesilést vagy állandó rak-
vörös c ■euiei'e borok lihíje I keres egv jó i-saládhól való, tárt óhajt egy eddig önálló és i kozik. i. gyancsaK naia egv ai- Jucm.UK) UO uvAtvs.. évi jaml.;v i.|(,| ;i bérlő tet­
ői, ••,) •!••, .{() f,o kr Minta ' megbízható fa lai intelligens ezen szakmában jártas keres- játszott zongora kapható.Laknaa szése szerinti időtartamra bérbe-
ruiidelv'ény 1U í,teres hordók-: asszony. Bővebbet a kiadóin-1 kedő. ki kellő helyismerettel j megludlmtu a kiadóhivatalban, j&ögtöni elutazás adatik. IdevoualLo ;ó ajánlatok 
ban megrendelhető posta vagy ! vu.lul: .„'-100 | hír, és jótállást is szolgáltathat I killlll;mló. u Uunagözba- Kováét, Józsefhez, mint Intaj-

Egy jeles zene
tehetséggel bíró hölgy zongora- 
és ének órák adására a legju- 
tányosabb feltételekkel ajánl­
kozik. Ugyancsak nála egy ál-

1012 hold szántó, (ló Imid ka­
száló. ÜÜl hold legelj, összesen 
illírt kalaszlrális hold egy 
tagban, a rajta levő épületek-

Lakás és bérlet. ^ g*» * “slJSv”

kik.

Május í-töl

ii.ilvival béri,ea,intik

termókony villákon vagy 
szép vújjható ürdiisógokkel. 
Knstúly és oívgenilö tj.iz 
dasúgi éyiilutok kiváimto- 
snk. U.jíik l:észpé:::.i;rl bárni-dy 
összeg erejéig vásár ilt.dd ■- 

ve? ajánlatok keretnek _ n 
m. klv. nyuiíillj-iöurdész : 
Horváth v- Páti Rikli.'.t'il- 
hoz 3ecs.IV. ?-!;•.: j;avothor ein-. 
Ktrasae 12. HPH1 I tálba t

i»u»íi9«mu «uiieotKajE'ri

I Becsben nyitni. Munkaképes! 
gőzmalmok, esetleges értekezés j 
végett szíveskedjenek ezimeikvt I 

kiadó-! 
5011

iirvariulI javít« 
t s kölortünzö iulV

B.,V.

Alkalmazást nyer
Árvaházba

., , , I donoshoz Higviezárajózási épületben 111-tk trmcle-, lielyl,eil) intézetniük, 
ten egy nagyszerű utezai lakás: 
évenkinti liázhér <‘>50 forint.
Bővebb tudósítást ad ottan a Hónapos szobák

leveleit lórii ruhák folyton I vaspálya utánvét mellett. Ilor-I Ga'zdaaSKonynak 
julánvu/ árhan kai,haluk, i lll,.k kV-"'.1 árakban számíttat- ajánlkozik egy ti háztartás min- 
IV. kér. egyetemtér 5. s/. alatt, ily» ágában jártas fiatalasszony., p. 188fl „ ulall
az udvarban ajtó sz. 1., Éíado j h'-vebl-ct a kmdobivataL I-DOJ | Pivatalba kühle

V^V’o-ll-iS SŐZkaZáiM Lt$r" ..?? inlemgens liítaUm- Okleveles gépész, I felügyelő,lő kerestetik JO irt házmester.
nezei. J/Ui |10A fatőtérséff^el mind- bér. ki könyvvezetésben, leve-1 ki jelenleg is nagyobb urailn-; havi fizetéssel és szerény teljes , " „ ,.

íWivi-iTOD'.n.r« . - eovike C i lezétibun és iii,lapkiadói teen- j lomban van alkalmazva, uj ellátással. Megkívánt aik, hogy, IClíidÓ hónapos MDIÍI'/Ptí Q7'lli
1Vlt,'1'^aS:5‘"Giny^ Pulin . ' I dJkben jártas. Ajánlatok X. Y. f alkalmazást keres. Jártas a nevcldskürüli képességéi erköl- lakás. Két csinosan hutorozot| UlllZiÖlí UMlll

bbet a kiadóim a-; rünnoilid gözinaloni lal'íiöSáf, i czim alatt a kiadóhivatalba j gőzeke, gőzmalom és összes c-sét és korát bizonyitványnyal hónapos , zol,a nuv. el-ejehd j
. 43701 Budapestem. 2981 i kéretnek. 50041 gazdasági gépek vezetésében. ■ igazolni képes legven. 3011 kiadó. 59l2il.avi lakbér lo Intól I

r ... .......—

4:150

kiadandók

US.

\ I,. Lorenz János 
géliez tartozó ingói 
festéknemiiuk l.-.íti 
nyék. s/ol,:ibutol',k 
november Ini z'-.in 
órakor a Ke k.-meii 
iizlvthelyiséybeu ■: I, 
l er. ii. ’.-iiteza :.'j ? 
helyis, hell árverés 
adatnak UoruáthBúluto

ii 9 ./úmu 
ilytatólug u 
mu raktar 

iliá.

IBUDAPESTS KALAUZ.
S /. zíi 11 o <1 á lí: 

Pannónia szálloda.
I London szálloda, 
j István főherczeg szálloda.
I Fehér Xó szálloda,
[Schmidt Orient szálloda 
Hronawettei* szálloda l;.-ij|l:üli-ul 1».

Ukió szobák---- 135C--C8
ív 5Í vházak: 

j Szidon kávéház, [ÄÄ 
I Union - kávéház, Ä

i Imperial-kávéház, a™,™-..
i Árvái Kecskeméti kávéház, ab“uí;za

Sö rházak: 
[Nemzeti szálloda, 
ll4rkle Nándor,

(Kukovctz M ,) kitllnö magyar 
konyha, olcsó árak, nap. ».cna. 

o poll’ liivölilével szem­
ben. Naponkint zene.

>á ei In i ságo 1í:
Orpheum Frugmayer József,^.'”}.;
1 -eM. ét Iui.! .,!ili mulat. Ii-lv Napon!:, nemzetkózi etSailá*. J’i- l.uly i lit !; Ilii I Inly so l.i llenieiiet óo ki Kaizat 30 kr.

unit. apród-utc/a I.) é"apónk, elóailis. 
ken ■!: • l-'reiindné, iwin-swarth, Wci- 

Navy .'iaiiiia, llauinpaitner I- ie ke-,-ok : Urune, Piui.o.vh, Tuucr, 
Zlmmeiii.aiin.

cs, Mr. szab, lámpagyár Becsben,
Raktár:

ImÉPm (ni-) utcza 3.
- ’üii-í’öo-o'o«

és asztali lámpák
legdusahl) választékban,

legszolidabb szerkezettel, a legolcsóbb gyári, árak melleit.

Z^etroleuim

napié ii y-1 á m p a
mely nagyobb helyiségeket nappali világossággal világit 

meg. Viliígitó-Drejo 100 normal gyertyának megfelelő.

IBIZTÖHSAGI SALOH-PETBOLBITH
viz világos, szagtalan, nem gyulékoiiy, mert gyújtópontja 50 foknál van.

„Nem ingyen“, „se esőd“, „se haláleset miatt1

-3

Y seal Az öltöztetés terén e hirdetés 'S

F O R R A D A L M A T
fog előidézni. Hávomazóztiz contiuiotar divatoz őszi-téli i-yapjuholmo

i>X^irI''ÖZKTi £ 9„<:
l-lö mlnüsóg 4 forint 70 kr., 2-dlk minüsco 7 lóriul 3!) kr., 3-Ulk minősig 9 fuilr.1 3t kr., 

li-íiiiíbb bi'iiimi szövői, ogy lull Írül,film : 
l-sö Irlnbsío óra 5 forint 52 kr.. 2-.lik minőség 8 forint ti ÍJ kr.
Kész 6$íi öltözet líüWiOEilitiszimi és béléssel 22 Itt. I Kész üszi lelülló leglliiouiabb szövei és béléssel lí itt.

Tóll kabát kitliiió minöséoübn óu Unom kzr.vclbólóssol ara 22 túróit.
Vlílíki lucgicndelilsvk znigo/ilu leljesitliínek. Minta-átjegi/ik MtmenUe. Minta nélkül szövetet nem kül­

dik, mindenki gguztiJjth meg, liogg mit i-tv/.
posztó gyári és ruha ralitárn Budapest, 

belváros, higyó-tór 3. szám.

uun, i/iinur.

KRAUSZ LIPÓT FIA

IvTeg-jeleiét a, '^1

£S

csak a készpénzbeli eladásnak nagy előnyei

I Hei'culanum,

w ____

J K. Sisger buulthúz v;i!l'iiizletébeni hetörésiii-l Bócsben!i^-> 
iu.iyei'.on olioiúíli ],-;nzs::ekiéii. ismételten bizonyítja készít­
mény- inkii'4; hi'iiuösógót itását. 2995

Wiese és társa
ErflÜit, S li»llI»£> JAW.S4t Ü Ü7..

|5£Sffii4gQi®58ij

j Szives megügyclésiil!
[8 Kztrn.vr w ezvrvvt jónak l>úi.niyult ■ uivosi l.-l.intólyik, val.in.int 

i/úintalaii maian-. ..melyük bi/ainyiiványoi által kitüntetett készítmények.

Dr. MILLER auohnövényneave
la ni„tle|"i lialú il van I- ló-,-.-. i kuUsfr. l-'.rnkf.ijá-- elnyálkásndá«, 
;-í kektk-••iini-ók.'.i. ..-•yállalaLan a |."-gzéifi izurvul; minden bánialmai ellen, 
í-j l- i -lyL.n i yi-.-mekck éi felnőttek számára.

; Egy tégely ára 50 kr. o. ért.
f| Dr. MILLER védbalzsama görcsök ellen.
81 “
?! -aifii.i

óláz v ininilui 
at fcilúLLa lu/aaiiál. in
§ a" Ezer/kitiinü sí 
h kúll- nc hiunyozniá.
K Egy itveg ára 1 fvt 50 kr. Fél

balzsam a gy- 
; inój kiváló
"yé o‘nrVuiu(
.ölik ,ná! Ii.itu

belek iiyúkhúttyáiia erösilfileg és .-ÜL- 
elö-ceili c-s kitílnC s -élhojtó szer. Sikv 
a ajánlható ryomorfájásnál. gyom-'oyi.r. 
al, lunyásiiúl, liasmeiK-iiel is ...élk-i- 

majJiium rogt- ni. .fóté-kony lialásu továLbá
bít-.zal-b í.ioig tarlóit kimeri lő belcgaéjok mán 
az étvágyat i yalapítja én az emésztést nafy-

kiilöiiuscn faluiul jeli egy biztarlisban sem

Üveg SO kr. o. ó.

MILLLU t\ tikszem lialzsantit.
balniinii!..a tyukizvinek, szemölesük e. fúiJulinan börkeményoJé- 

• i. „Heu.
Ki: .ii,. hatása f-dylún v. -.-u szer nai-iót napra növekvő kviedetnek

.S- ''aláii • :•■•!• r.hiilmtö ható” nélküli 'ilrinzásr.klAI való mi-. : \ .- kei.lii. , i.i.Jei.la , iáin Miller tyukczoin-halzszmiit l.vini. 
Ái.i I- . kát atyában lévő Un-e,ének. h-a.snálali utasítással cgyült

liekiild
Miller 3. - yótyarcré- •

m

tett.
nal; BrnuzoLau.

i:. inul koiitalalviii, b , mindkét keiiitm nye inolm.ívénvnc.l,-- 
lyuk . -ül alzsamn. úgy nálam mint nemnél pompásan bevált.'Yara- 
a -in-a túl mezei.", /un a síkéiról Storniere (Morvái.,,/.: 

ii I- - I S‘hvvaiz (iusztáv kcieske bi.
A .. . • . 14 Kr -.’iiii..''.jl,-Í!i költség ib'iU-zés bek.n l• után '■

•ilméi.yek l.árhava p.stabermentc.sen szállíttatnak. Kot doboznál

Budapesten -• Üli minő éjben kapható: Kdvsluty L. nál. Thall 
ver z, ::: n:.l 'I -i ik .1. • yóry.;z-ró«né! Xcrutla Aán,tornál. Ein­

ig l.ab.eiiuái. (ivarmalliy (iyulámil, C.ctliaid Antalnál Takúls 
iil. Hu kin • Ste-lvn .1 -nél ,-z S, hadel J’-nél. Iluk*restben : II.us 
, yszere-zip’ 1 Krímiiben : Őröli, h J.-nél. i inzb -n : Trauner F -né' 

-1.. Hűek ti S tiM. i‘nlf i'ilnn • l-e.-tccka és Appeitn-i 
uyban: II,inba ii I Istvánnál, iléc.-b-.-ii: .Ncustcin Fltlit|incl.
.ivi.l kapható M,. ynr. it-, lsrdely minden nagyobb gyó/y. .cr-

Egén most jelent meg!
.4 KÖZSÉGI KÖZIGAZGATÁS KÉZIKÖNYVE
elméleti és gyakorlati útmutató ;i községi közigazgatás 
minden ágában, különös tekintettel a magyar kir. bel­
ügyminiszter múlt évi 68,285 számú körrendeletével kibo­
csátott s a községjegyzői szigorlatra vonal kozó szabályren­
deletre, a legújabb törvények alapján

irta: DOBOZI ISTVÁN.

Negyedik, bővített és újonnan átdolgozott kiadás.
A 80 ívre terjedő kötök ára 8 forint.

Megrendelések az alul irt társulat könyv•kiadóhivatal vagy 
pedig bármely hazai könyvkereskedés utján eszközöl betűk.

PALLAS róssvénytá^sttlat
limJ a petiten, /íCCsI.t inét i- utcxu (!.

kísérlet 1885. július 
(i-.íu R :C3 város elöl­
járósága elölt a leg­
jobb ered idény nyel

—---------------- ineglarlíilull.
Szabadilm. űa«32ettak ú Ili, 18, 2.1. 2d forint. >oii 

Bzahndalm. púazszakróuj’OX ú 4ö, CO, 80, 90 fvt -tb. .vsai:
TÁNCZOS Hi.-nél lives, II. Taborsí ra.-isu 2.

; Bővebb pMspcctusok fenti jelszó alatt minden vasárnapi számban.

MINT KITŰNŐ T0KEEL1ÍELYEZÉST És SPÉCI’ LATH IT
ajánljuk a

NEMZETKÖZI WAGGONKÖLCSÖNZÖ TÁRSASÁG

RÉSZVÉNYEINEK
303.' \- ív. T K I, c. rv.

tízen szilárd alapú és tevékeny társaság, mely tetemes tartalékalappal is bír. kép­
zeli szakemberek állal a legkedvezőbb eredményűvel vezettetik. • A társaság .székhehe 
Budapest. - A részvények a bécsi tőzsdén is be vannak vezetve és mindenütt köz­
kedveltségnek örvendenek. - Az utolsó osztalék ijövedelem, minden 100 forinttal 
teljesen befizetett részvény után ti FOitíNT volt. Ieli.it a jeluiilegi minden indult 
nélküli olcsó árfolyamnál (ma köriilbelől 83 frt) a részvények majdnem

PT“ 10° o-ös KAMATOZÁSÁNAK ^PI
felel meg. Az osztalék, valamint az í>1' v-os folyó kamat évente január hóban a 
Pesti magyar kereskedelmi banknál fizettetik ki. A részvényei; vétele most 
a szelvényei: esedékessége előtt ajánlható azon őzéiből, hogy a vevő az osztalékban 
részesülhessen és a várható tetemes Árfolyam-emelkedést kihasználhassa.

A léteit üzérkedésre (speculation«! részvóuyonkint vsak 12 forint fedezet 
mellett fmely összeg készpénzben vagy értékpapírokban tehető lei eszközöljük és a 
speculation« veit értékpapírokul mindaddig letétben tartjuk, inig nyereséggel lebonyolít­
hatók. A vétel, valamint az eladás után darabönkiid 25 kr. províziót sz.ímitiml:. 
Részvényeket, melyek tökeolholyúaéaro vétetnek, egy nappal a véld után szállítunk. 
A legkisebb kötést 5 darab képezi.

Eiuo társamig vezérszómclyísúgni a következük : JÁLXUS ifÁLítí AtV, a
magyar északkeleti vasul igazgatósági tanácsosa. ROSA LAJOS, a pesti magyar keres­
kedelmi bank elnöke. FUCHS MIKSA LOVAG, a magyar nyugoti .a ul iga•gntuj.-. 
LÄNC2Y L., a pesti magyar kereakedelmi bank vezérigazgatója LR. OST1IEIM 
ALBERT LOVAG, cs. kir. kormánytanácsos, a Károly Lajos- ,asul igazgatója. 
LUCZBNBACHBR PÁL nagykereskedő. IVÁNKA IMRE országi valósi képvisel,, 
u magyar nyugoti vasul vezérigazgatója, DE MAISTRE ARTHUR LOVAG, i.s. kir. 
kormánytanácsos, a Kassa-oderbergi vasul vi‘;:éri"azgatúja, FAKH KÁROLY, a ma­
gyar nyugoti vasút vezérigazgatója sll>.

Jelenleg több rendbeli, uz Üzérkedés Altul eddigeli) ludoktulanui el­
hanyagolt értékpapírt tartankJJ^szem elüti, melyek a mi iilformúc/.iónk szerint 
tetemes árl'iilyamomelkodÓBro képesek és minlliogy a tőzsdén egy pillanat «yakrau 
minden, ajánlunk jókor! jelentkezést, hogy a kellő pillanatot megragadva, feleink a ne­
künk legjobb forrásból ajánlott értékek áremelkedéséből teljes hasznot menthessen, k

KORITZ ANTAL ÉS TÁRSA BANKHÁZA
BUDAPESTEN,HARMINCZAD-UTCZA JÓZSEFTÉR SARKÁN.

1886-ra. síHJ!

• iLmw
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:UkJ 'S?:"” 1*1 íf&jSc 1,6«
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IÄSS
TarháiUh a sok elmés rajztól 
Duzzad a humortól 
Pattot! az élez töt.

MOKÁNY BERCZÍ utasítása szerint
irla és rajzolta a

BORSSZEM J ANKÓ legénysége.
Áru egy nömös ilóren.

KJiifelu a Wmkíi d vilinké« luimisii ktiayvkeitikedűt'ea. i|
Itíj

Kiadja a RALLA3 irodalmi és nyomdai részvény társaság j||
liutht/us/iii, /.írsl.cnivli itlíZit 6'. .I

J15iiS9lMi35lS5ÉűiS5^@js3láSl55ÍíSJ53!S'öjlit2.f^^

;U/1]TUh •II I Telje:; ellátás. Elegáns! 
\\l 1 lU/t) bt( i] miiid'ii kciivelemmel

) \ !Ilii l iVí I . ellátott elsőrangú

gjä Megjeleni a Pallab irodalmi éa nyomdai részvény társaság lua- 
dúsában, Budapest, kecskéméti-uteza ti. sz. é-a ugyanőtt, 

valamint, minden könyvkereskedésben kapbatú •

otíocoüoooooeoc
$ TBADE OOOOOOOOQOr,<)OOOt;OPti£}0f7

2002 GHAMPAC4NE ?

AYALAS, C0,9

Egyodilll rak t úrnék Budapest 
környékén

RADANOYITS TESTVÉR

és I

ti

Q
, .,9uraknál •> 

Btulupeat, Calrintór. «
öoílöocOöooO'öüoööCü&oööOööööööööűüoyoQ

GUMMI ÉS HALHÓLYAG
KÖZPONTI TEJCSARNOK.

aljút e helye». Mosó Siunior «»Ti in in í-«I ni lv iigviiüKsége
lett hálózatát. ... ... . ”• ö

gy liolhól 
bh

Margaret liensírasse

I m 
1

\m
;Sf9

IPAROSOK NAFTÁBA
±©3©. évre.

Szerkesztette : Gelléri Mór. — Első évfolyam,

A számos képpel ellátott és 10 ívre terjedő naptár ara csak

Mr* “5o ui*.

;m
M:

:
Sss5 i

1
||!
-yi'

. (a legjohh « logblztosahli óvszer kúszatékek egyedül valódi párisi -.uczaija 
1. V, 3, 4 ín ő frt, megküldi titoktartás mellilí utánvét cl

A 1 ,. v, .„k.i. - -ns*--: taiékoztatása v.’-«ell felsőt 
hukü/le‘4 itü; és ár i,ián.k immár teljesen kiegészített hálózatát
i - ii 41 •!• • '.ben. .... . - i: közvetlen l.á-.im.: való z.4;l.!.isra i' • Iíé«s. Iviiluci*lmlj;nHS«‘ -I. 281 1
••• -••l'i-'k -' ..... . -ke' ,1.-n: ekünk in.ndenkur kapha-. úgyszintén párisi sziOOCSkák tnczatja Ü és .S frt
' ' " • •• • t" • -’t. SjMi a t ' vevokózonvv-zet. hogy Teljes mintagyvjteimyck. proservativok 15 drb 3 Irt 50 kr
t.. • .!• i.y, :i'k ........-arán , - a l.-avaj imiiilen e«yeí, r.da nán U| - - -
kn.,!-.; hl v..n t,intetve . a k-r|ük panaszait a.-
a! ilnt M il '.‘:c- lii.loináiára hozni.

A központi tejcsarnok igazgatósága.
A központi tejcsarnok árudát:

I. kér. Kí-ilcr Kálmán, vár. uri-utcza, szt.-háromság-tér aar- 
kiin, Willing, r Ft-rencz, Krisztina«,un János-ulvza I 
Kitczfiiril' kezeú»égr. r.ii/.fili Jő épiil, t-ben.

II. krr. Fielt Fanny. igumnd-ulrza. a l.nk.if; fiirdőben 
Uresslbauer György ., ,’ény báz-lér. Pet Ik Janos, kacsa­
id' za I olivka Fercucz. r-alogány ulcza 21 ■, Weicher 
Eilr. , , zág-'d n sz Gerstner Júnus Albrecbt-ul, Gteden
Jj/‘-ef I -nie, a fa •."I..IS t-r sarkán

III kér. Löffler Miksa. Laj-s-itr a I7rt Weisz Simon, Lajos- 
iii, ,.i lí Fvlüer Adolf, l.jlak. iitonn-ut'

IV. kér B.irhidy Farkasnv, Lecskem. ii ntizn I I Richter 
Karoly, l'una-iit, z i. kéméiivstpró-idcza tark.í.i. Kramer 
Miksa, magvar-u.. rc.Utanoda-u. sarkán. Vúrady József, 
r istély-i.ti za. Marton Gyula, ré.-i pó.-;ta-u.. ülhú Gusztávj 
liajó-ii.. Herczcr M, Wurm-ulcza.

V. kér. Özv. Derutrl Ignáczné, bálvány-u. 2. Schillingen A., 
:ikadémia-u.. Guttmann Ármin, váczl-könd -ff., Eckstein 
Mór, váczi-kürut. Gr.T'fl K. I„ nádor-u. Arany Jáno3-u 
ratkáti. Neuman Mór, nagy koruna-utcz.i Reichncr tiernát.

VI. kér. Dohrowszky János Andrássy-ut. Sachs Lina, Andráss-y- 
ul. Wieder István, An.!r;í y-ut. rózsa-u. sarkán, Tihanyi 
Jakab, kir.iiy-.it- za .'fii., Kállay Imre, városliget börönJ 
Fekete Julia, Andrássy-ut 2rt. (ivóterem). Hencz Zoltán, 
Anlr.l Y-ut. Kütvíis-u. sarkún. Rész Károly, n -rnező-u.. 
U-. a-.vliy-ut, a sarkán. Kathona fccla, kirniy-utrza 100. 
Dubrowszky János, azerecsen-utvza. Laudon ut.-za sarkún

VI'. kér. Kapsz« Kázroór, kerepcsi-ut akárz/a-u : árkán. Máhrcr 
Mór. doháiiy-iitcza. nyár uteza sarkán. Zinnen J izsof, Ist­
ván t'.-r, nyár-uteza sarkán. Kunstöfny Jcz cf. dohduy-u. 
Miksa-u. sarkán, Konya L„ koités;.-u. 20. Scharcz Antal, 
százház.

Vili. kér. Präger Róza, Kr.rpfeiistelii-uieza 
ősz-ut' z;i sarkán. Takats Elek. stáczi

v niöíli

éneklő Iiarzi kanári madarak.
\ ! (Z k.izöii-éRii-k ajánlom ltanárl madaraimat vdáz- 

l,.r.i tenvuaztéíembui és «sakia egészséges, az éneklésben tel­
jesen kiképzett madarakat a különféle bel.inull énekekkel 
műd- űr. , senjo, vízi nevető, recsegő, csattogással küldök 
sz-t julmnos áruk mellett éa élve megérkezésért mindenkor 
.-I ' M. Al.- ilaraboiikcnt énekképv^cgu!; szermi 3 Irt 0 kitől 
K.|'-i.'. •- ••tk'ildés az árős szeg el sieges beküldése vaj»,- nlán- 

>' W. Snciij- Juu^bunrlau Cseh- 
b.'rmeiile, küldéséit nu'-g GO k r. - /.í-

297.'

I u-ülleli eszközöltetik 
ország. (Uiomagolás éz
• "ltok .

Dr. Fr. Lengiel

NYIRBALZSAIA

i\ PALLAS kiadóhivatalában liuda- 
rest liccükumfU-utcza u.j kaghotó:

III
kereskedelmi tanodák és felébb ipar- 
iskolák szamára engedélyezett tank árnya.

lila

Dr. TOLOY LÁSZLÓ.
Ára az I. és II. kiiietask 3 Irt 2ű kr,

Valóban hasznos és rendkívül gazdag lat lalmál igazolja a következő 
tartalomjegyzék:

Naptári rész.
Nz a Iparosok Naptáran-rál.
Rezső trónörökös, min* a kiállítás 

védnöke. (Kép.) 
élz országos kiállítás.

A nekünk bomutnlott Bzámlalan
iik-lbuhato Ilitőluo küjzönö iiat lulytán özön legijrogobb ós lea- 
Ismertchb rendolúsl intézet a hol 
a u' oniány legújabb vívmányai a leobovcoh tappsrtalatokknl ná- 
roaulva órlókegiUotnek, Icgmole- 

gohhon ujánllialó.
Dr. Leitner

42 óv óla fém,óltó len.lelési intó- 
zclohen, Itujiapoclen, dob-ulcza 18. 
titkos botogeogoh, tohutot- 
iBzisóg-' őnlcilözéi, fohérfolyás 
lovohio/ i3 biztosan iV-yvittatiuik. 
Hcndelesi órák: ro-jel C-O-lg. 

if. este 7—to-if. 20Í.7

&

d.n.

(28 képpel) Irta: dr. lleltuy l-'evencz.:
Az új ipartörvény.
Testületi mintaszabályok.
Elvi határozatok és fontosabb - 

miniszteri rendeletek ipar- I 
ügyekben. |

Iparhatósági megbízottak.
Az ipariskolák.
Az építő mesterségek szabályo­

zása. (Kendéiét valamennyi törvény- 
liutósiígiiak az építőmesterségek gya­
korlása tárgyában.)
I. fejezet. Általános rész.

II. fejezet. Az építő mester képesítéséről.

III. fejezet. A kőmívcs, köliuagií- 
é-s ácsmesterek képesítéséről.

1 é. fejezet. Az engedély kiadása. 
Legújabb találmányok és sza­

badalmak.
Tétreza. \ ati-e szükség az ipnrla- 

tionez - iskolára és mi címek a 
basznaV Irta: Göndőcs Uunetlek. 

Nemzeti ipar. — Magyar stíl. 
Szelídre! .Jánostól.

A miílakatossáy és vasmű vészét 
története. Jungfer Gyula mtilaka- 

t oslói.
A munkaszeretet. Mudrony Somától, 
Az ember és a gép. Gelléri Móltól. 
Kiállítások az u- és a közép­

korban.
Vásárok és hirdetések.

IÁTHÁTLAN!
eső. Bűéi és hidegség 

ellen.

Csak 1 frt 90 kr.
ey.v pomptiM molt1“

\ast ags/övetil

„Polgár“ kabát
uraknak, nőknek, buknak e. leányuknál..

Ninesen Jobb, tartósabb, olcsóbb | 
ós kóuyolmosebb, mint e.’.n minden

iihadarab. moly fekete-, kél., barna Jizj-p 
klivnlkezö i-leinym -l bit

Mtnüun testhoz fc-yónyorfn-o Illő szabása, 
a szúr. -k tostot folyton «gjronlo mologségoen tartja, 
leskor Sttyc.) Urágra telt ruházat uéUitflóz. 30.
•i -éi Olcuuouf u. tartóssága, csinos, dtvalu» Aliiaa.
r\ !:i ily .i'uljar. kubaiul rendel a .-oi.lm lel lilde-e-egv -II.n nient.e- 

van lé-hal ne- wijiiúlia se-uki a csekély kiadást a inc--!:llie-; klie-lellcn 
a a l liii.ide-iiki kilóiéi -,ij:.t la-eíí ircliel; mellein,i 
rHIT I vy kábát e.'-v mr.lráf: ara utalt t fit UO tél-. -A-.

A lilCeTe-ndellsnél lll.-lL-kÜl elei séfé' 
nie-ly na; y, ku/c|i vagy kis leirnelli.

bécs, Hintere Zollamtstrasse
9. szám. 2yüu I

iniek gyónyöiUe-n illő 
•'iiben kapbaló

RABINOWÍGZ,
a-.'ii adui, liegy az. lilelü ize
Szitkaidé.-) utánvéttel túrt -nil.

l$r

Valódi liarezi

kanári madarak,
bel- és külföldi madarak, kajdávsok, ku­

tyák sth. kaphatók : 2VGJ
Kltdn Ödönnél.

Budapesten. Lálvány-utcza 16. szám a. 
ÁrjegyzuU lugyou, bérmontvo.

Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatalban1^^

Budapesten, IV., kecskemóti-utcza 6

tr

már inagábati a növény-nedv, mely a j 
nyírtából íoly, ha annak törzsét meg- j | 
lurjux, régóta mint kitűnő szépítő 

1 I ■ 1—I,., szer tsmerelus; ha azonban ezen
iäSiSffÄ”1 "«w"»

- aunarcz «mai, n . , , ...
i •, ,hi/0V ?m_ sfinilja az arezhan támadt barázsdákat és a. Zoller M., üllői-,.!. tnhSSÍÍÍr“ ^ l:,íU,S7.'nl nd '"'ki. a bőrnek fehérségül, 

iezic-.il,/a. iísz-'it,:za J’ . 3 kölcsönöz, rövid idő alatt szeplő.

kyogyctoiiiinél

Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas

bizoiiiíinyi és biitoiTsarnoka
Budapesten, Gizella-tér 3. sz. 1. em.

flH ne ngy emelotea házban a Deák Foveucz-utezu ourkáu. tóti
Elismert szolid raktár

Lakberendezések
kiházasítási kelengyéknek.

Ajánlja a muy.is nraadgoLunh és a t. küzönsóguok ologáua sza­
lon, háló, étkező és uriezoba herendozósoket legnagyobb vá­

lasztékban.

Egyszerű asztalos és kárpitosbutorok
Ranlrni» , polgári berendezéseknek felotto olcsó áron adatnak el, —k^n falániutóL ' ' r"0ny'- ael>,0m'' «baret-szbvotokhöl Ízlésesen elkészítve nagy választékban mindig

‘bérmentesen Ikiild-etnels:.

Ingyen
padló-íéitymáz,
lorniszoles ezinboa (színia.Bn) per­
uira, világos sárga, sárga, eárgabarns 
ús barna színben, puha padlóra kúlség 
telonül a legjobb, legolcsóbb, fókep leg­
tökéletesebb máz.

etinijei: Mázolásra kés.-, levkevésldú fárasitt 
liasznáhlii viz és kofa nélkül. K-.y óra alatt 
szárad. A fáiadzjy-i- kt'ák- fulöü,miután 
■' I«dló, ].uiiiutroiiyy£yal való ..yyszutU beJór 
zsök-í lulytán szép lényt.' k z. F.dyad.k kiín 
lés*' nem 4,koz rajta foltot, mint o vizes mázó 
kon. 20 né. VíZÜi méterre 1 . kilo elét'. Tartós;ags 
liOiszribb mint a vi-es mázaké stb.

1 kilós doboz Ara 1 frt 80 kr.
Minden doboz mellett pontos utasító-

l'.ry ezé/ Újból mczpl.',hálta rv/ elidült víz i 
iiia/ail a/, enyéiiimok használati utasít i a é: 
4 lőtiyei utánzása mellett t. u-vöinmek eladni, 
nivlyiivk pedis legcsekélyebb hasonlatossága 
sine, s b‘i't.iv:.biVbi4,l Sem oly elätiyör, mint u 
tuludi Hehler fele s ab. padlómáz.

A miyyazeró siker ,-s u nuejyü.’üdcs hogy 
: ubadalin. i .idlóiná»aiin alc,! atr mer 
1-iábáltattak, .'Mami -anlu znalalba vetettek, o.y 
helyzetbe hoztuk, hu-zy minden uiusi-znaá. sÄl 
b,dának, kastélynak stb., ni'tvekn.k szükség 
létük és patquetjük van, ki .illatra ' , kilóval 
ingyen -dyulbatuk. melyiycl kis szobát Lureiz 
lem - e gyártmány jc(e-:se;'éről meg/yölödért 
lehet tzeiezui.

OSWALD OEHLER Merane és Bécs,
I., A.magasae 12. sz.

Vezérügynök Magyar. irs;'.ág részére: NI alt y János Buda 
pesten, Révuy-utcza 8. Főraktár Budapesten Neruda 
Nándornál, a liatvani-utcz.ában. — Kapható nuuden nagyobi 
fűszer- és festék-kereskedésben. 21rtf

,.y n 
V.V>
4im

irodalmi és nyomdai


